

Информация Троицкой избирательной комиссии

По состоянию на 2 июля 2003 г. подали документы на регистрацию 5 кандидатов. Все – путем самовыдвижения.

Комиссию посетили еще несколько потенциальных кандидатов.

До 6 июля 2003 г. все документы от всех кандидатов (включая подписные листы) должны быть поданы в комиссию.

На своем заседании во вторник 1 июля 2003 г. избирательная комиссия занималась формированием участковых комиссий. Согласно новому закону о выборах, в участковых комиссиях должно быть не менее 50 % представителей от политических партий. В случае Троицка свои списки подали: КПРФ, «Яблоко», СПС, «Единая Россия». К настоящему времени все участковые комиссии уже полностью сформированы и приступили к работе.

ТИК напоминает, что приступать к сбору подписей кандидаты могут на следующий день после подачи документов в комиссию и после открытия специального избирательного счета в сбербанке.

Также напоминаем, что изготовление всех предвыборных листовок должно быть оплачено со счета кандидата, а образцы заранее переданы в ТИК.

До 30 июня 2003 г. все СМИ, которые захотели принять участие в освещении избирательной компании, должны были уведомить о своей готовности предоставить для этого печатную площадь и эфирное время, указать объемы платного и бесплатного вещания, дать сведения о размере и условиях оплаты агитационных материалов кандидатов.

С 11 июля 2003 г. официально начинается предвыборная агитация на каналах ТВ и в периодических печатных изданиях.

На заседании ТИК 2.07.03 года был зарегистрирован первый кандидат на должность Главы города Троицка. Первым подал все подписи В.В.Сиднев.

В этот же день кандидату было выдано решение избирательной комиссии о регистрации и вручено Удостоверение зарегистрированного кандидата под № 1.

Кандидат В.В.Сиднев предоставил комиссии свой финансовый отчет о поступлении и расходовании денежных средств своего избирательного фонда.

Территориальная избирательная комиссия по выборам депутатов Совета депутатов и выборных должностных лиц местного самоуправления г.Троицка, референдума РЕШЕНИЕ 2-26 от 02.07.2003

Рассмотрев вопрос о регистрации кандидата на должность Главы города Троицка Сиднева В.В., проверив соответствие порядка и условий выдвижения кандидата, порядка сбора подписей в поддержку кандидата требованиям Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ» № 67-ФЗ от 12.06. 2002 г. (ст.33,34,37, 38 ФЗ № 67 от 12.06.2002г.), на основании решения Совета депутатов города Троицка № 325/71 от 27.05.03 г. «О назначении досрочных выборов», учитывая положительные результаты проверки подписей избирателей в поддержку кандидата, представленные рабочей группой ТИК и ОПВС ОВД г. Троицка, а именно:

— наличие представленных кандидатом 498-ми подписей избирателей, поддерживающих самовыдвижение Сиднева В.В. на должность Главы города Троицка;

— а также отсутствие в числе отобранных для проверки 20 % подписей недостоверных и недействительных подписей,

РЕШИЛИ:

1. На основании ст. 38 ФЗ № 67 от 12.06.2002 г. зарегистрировать Сиднева Виктора Владимировича в качестве кандидата на должность Главы муниципального образования город Троицк на выборах Главы города Троицка 10 августа 2003 года.

2. Выдать Сидневу Виктору Владимировичу УДОСТОВЕРЕНИЕ зарегистрированного кандидата.

3. Опубликовать настоящее решение в средствах массовой информации.

ГОЛОСОВАЛИ: 10—ЗА, 0—ПРОТИВ, 0—ВОЗД.

Председатель ТИК В.А.Кириченко
Секретарь Ю.В.Горохов

ВНИМАНИЕ — ОПРОС

В Троицке в июне-июле 2003 г. разными лицами и организациями интенсивно проводятся опросы населения на темы, так или иначе связанные с предстоящими 10 августа 2003 года выборами Главы города. В период с 14 по 30 июня 2003 г. проводилось официальное социологическое исследование населения Троицка по заказу Администрации Московской области. Были опрошены около 350 человек. Все интервьюеры обязаны были представлять, иметь при себе документ, удостоверяющий личность, и удостоверение на проведение исследования, подписанное заместителем министра по делам территориальных образований Шевченко А.И. Еще раз теми же лицами будет проведен короткий опрос населения в период с 6 по 8 июля 2003 г.

Избирательная комиссия информирует граждан: кроме вышеупомянутого опроса, никаких других социологических исследований в Троицке в настоящее время официально не проводится. Статус прочих опросов – частная инициатива отдельных групп лиц, за действия которых городская избирательная комиссия не может нести ответственности. В связи с этим просим незамедлительно информировать избирательную комиссию и ОВД г.Троицка о всех подозрительных действиях и лицах, интересующихся вашими точными именами, телефонами, имущественным положением и могущих под предлогом проведения предвыборного социологического опроса проникать в квартиры граждан.

Дежурные телефоны милиции: 02 (334-00-02). Круглосуточный дежурный по Администрации: 334-00-75 (51-00-75). Избирательная комиссия: 50-17-11. Прокуратура: 51-08-87.

НОВОСТИ ОТ TRV.TROVANT.RU



Председатель ТИК В.Кириченко (справа) вручает кандидату № 1 В.Сидневу удостоверение кандидата

Троицкий вариант



Городская газета

Издаётся с 1 апреля 1988 г.

№ 14(560)

«ПЯТЕРОЧКА»

«Хочу пожелать, чтобы «Пятерочка» работала на «пятерочку»



Какие будут цены?

30 июня в микрорайоне «В» на месте прежнего Торгового центра открылся московский универсам популярной торговой сети «Пятерочка». Событие состоялось на час позже обещанного накануне срока, поэтому перед входом собралась большая толпа горожан, с нетерпением ожидавших церемонии открытия. Однако никакого торжественного акта не было, он, как объяснил представитель администрации магазина, состоится позднее.

В ожидании момента, когда магазин гостеприимно распахнет свои двери и пригласит жаждающих опустошить кошелек, я попросила потенциальных покупателей поделить-

ся своими мыслями о новой городской достопримечательности.

Лидия Алексеевна, работающая пенсионерка: С нетерпением жду открытия магазина и очень хочу туда попасть в числе первых. Надеюсь, в этом московском магазине будет разнообразный и богатый ассортимент продуктов питания.

Нина Александровна, работающая пенсионерка, на ее плечах семья из 5 человек: Пришла посмотреть... Если здесь цены как в «Ашане», модном московском магазине, то все равно для нашей зарплаты не подходящие. Значит, будем продолжать ездить на оптовый рынок в Теплый Стан.

Дмитрий, рабочий-строитель: Моя жена работала в Москве в этой торговой сети. Теперь перешла сюда, ближе к дому. У нее нормальный заработок с перспективой. Удобный график работы – двое через двое. Мы довольны. Да и людей, думаю, устроит такой магазин. Качество товаров и цены здесь приемлемые.

Ольга Федоровна, инвалид: Я редко езжу в Москву. Хотелось бы, чтобы и у нас в Троицке, в новом магазине, продукты были подешевле,



«Пятерочка» готова к открытию

свеженькие, качественные. Тогда будем сюда ходить за покупками.

Юрий Сергеевич, пенсионер: Хочется пожелать, чтобы магазин «Пятерочка» работал бы на «пятерочку». Народ интересуется цены, количество и качество товаров.

Иван Александрович, водитель: Станет ли магазину конкурентом Малый рынок? Все зависит от того, каким будет магазин, по карману нам или нет. А рынком мы давно уже пользуемся, привыкли... Хотелось бы, чтобы он остался.

Саша, ученик 5 класса: Я жду, что мне купят шоколадку какую-нибудь, пепси, что-нибудь вкусненькое...

ем и в вашем районе — в Подольске, Чехове... Мы умеем работать с конкурентами, и я надеюсь, что сможем завоевать симпатии покупателей и жители Троицка среди обилия торговых точек отдадут предпочтение нам.

Ровно в 19.00 распахнулись двери, и народ хлынул внутрь заведения. Слава Богу, витрины остались целыми, никто не пострадал. Кто-то пришел знакомиться с магазином как с новым экспонатом в музее, кто-то сразу же стал загружать тележку продуктами и товарами первой необходимости. Шныряли от витрины к витрине вездесущие мальчишки. Популярностью пользовался



Первые покупатели

Представитель администрации магазина: Это мой 75-й магазин, открытый в Москве и ближнем Подмосковье – в Красногорске, Зеленограде, вот теперь в Троицке. Фирма будет продолжать создавать магазины типа «Пятерочка» в Мытищах, Пушкине, планиру-

отдел алкогольной продукции. Вскоре выросла очередь у касс. Контролеры бдительно ошупывали глазами покупателей... Открытие состоялось. Остается пожелать работникам «Пятерочки» успехов в деятельности на благо жителей нашего города.

Алла ФЕДОСОВА

26.06.03.

На предвыборном фронте

В ТИКе временное затишье. Поток претендентов иссяк. До сих пор никак не проявил себя Дмитрий Гладун. Возможно, если он все-таки решится принять участие в выборах, будет вносить денежный залог.

Из 10 положенных по закону сформировано 5 участковых комиссий, хотя там и остались некоторые формальности. Для 5 оставшихся подобраны председатели. Основная трудность заключается в том, что 50% комиссий должны состоять из представителей партий и общественных объединений, которые не торопятся.

На настоящий момент все претенденты оформили спецсчета и могут формировать избирательные фонды.

По закону, прежде чем распространять агитационные материалы, макеты должны быть представлены ТИК. Пока только представитель Виктора Сиднева принес в ТИК макет плаката.

Несмотря на отсутствие официальных шагов по разворачиванию выборной агитации, то, что можно назвать «черным пиаром», уже пошло в ход. В городе начали цирку-

лировать слухи о фактах, не имеющих отношения к действительности. По крайней мере три в отношении Сиднева и один в отношении ТИК.

26.06.03.

Затишье было недолгим

В 17-10 в ТИК появился очередной претендент — житель Троицка **Сергей Иванович Евтюхин**, 1960 г.р., зав. хирургическим отделением Федерального медицинского центра Минимущества РФ. Статус — самовыдвижение. Не откладывая в долгий ящик, Сергей Евтюхин сразу оформил в ТИК разрешение на открытие спецсчета.

01.07.03.

Акт КРУ засекретили

Месяц назад, после убийства В.Найденова, КРУ провело проверку финансовой деятельности Администрации. По результатам проверки часть дел сразу передали в прокуратуру. Депутаты сделали запрос с просьбой ознакомить их с результатами проверки. Как и ожидалось, по истечении установленного срока им пришел отказ. Документ оказался засекреченным. Так что депутатам в очередной раз отказали в праве ознакомиться с содержанием дел в городе. Сомнительно, что секретность присвоили из-за того, что это

могло как-то помешать следствию по убийству. Это может означать только одно — результаты проверки настолько неприглядны, что КРУ предпочло скрыть их не только от общественности, но даже от депутатов. Не исключено, что сделано это по просьбе Администрации, которой, в случае обнародования этих данных, будет очень трудно провести на выборах «наследника Найденова» или того, кто будет с ним ассоциирован. По сведениям из компетентных источников, Андропов активно занимается обустройством предвыборного штаба, который размещается в ЦМД.

Не можешь прийти на выборы 10 августа — голосуй досрочно

Досрочное голосование: с 26 июля по 6 августа — в помещении ТИК (Белый дом, комната 222), с 10-00 по 18-00; с 7 августа по 9 августа — в помещениях участковых комиссий.

По сведениям, полученным от зам. начальника отдела образования Администрации г.Троицка **Натальи Леонидовны Головешкиной**, всего учащихся в школах города – 4900 человек, всего выпускников 11-х (12-х) классов – 588 человек, всего выпускников 9-х классов – 572 человека, отличников с 1-го по 11-й класс по всем школам города – 268 человек, или 6,5%, «хорошистов» — 1486 человек, или 36%.

Поздравляем всех ребят с окончанием учебного года! Поздравляем выпускников! **Окончили школу с золотой медалью 8 человек, с серебряной медалью – 38 человек, получили Аттестаты особого образца 23 девятиклассника.** Для сравнения: в прошлом учебном 2002 /03 году городские школы выпустили 3 золотых и 27 серебряных медалистов.

НАГРАЖДЕННЫ ЗОЛОТЫМИ МЕДАЛЯМИ:

СШ № 1:
Ильина Татьяна
Короткова Елена
Лицей
Фоменко Людмила
Литвиненко Мария

Гимназия
Алексеев Роман
Ткаченко Татьяна
Яборова Юлия
Паршина Мария

НАГРАЖДЕННЫ СЕРЕБРЯНЫМИ МЕДАЛЯМИ:

СШ № 1
Горшенина Инна
Мезенцева Юлия
Панченко Сергей
Караханова Раиса
Пеплова Анна
Морозова Мария
СШ № 2
Холоденкова Анна
Хмара Екатерина
Петрова Наталья

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВЫПУСКНИКОВ!

Зверева Яна
Мельникова Александра
Морозова Елена
Баранова Марина
Бычков Михаил
Беклова Яна
Самусенко Анна
Лицей
Антонова Анна
Тимофеева Елизавета
Жукаева Ольга
Шелковникова Светлана
Марков Андрей
Фастовский Антон
Ефимкин Дмитрий
Екимова Ирина

Якушев Вадим
Мараховская Светлана
Гимназия
Агапова Анастасия
Северова Карина
Семчишин Антон
Митяева Анна
Комлева Ольга
Коваленко Иван
Мосиевская Мария
Ломакин Роман
СШ № 6
Бусленко Екатерина
Потемкина Елена
Тарасова Мария
Щербактова Виктория

Вручение Аттестатов о среднем образовании, медалей и денежных премий состоялось 24 июня в торжественной обстановке на выпускном вечере в гимназии. Девочки в балльных платьях, мальчики в строгих костюмах принимали поздравления, отмечали вступление в новый этап жизни. Растроганные педагоги, счастливые родители тоже чувствовали себя именинниками. А 25 июня выпускники-медалисты были приглашены на 8-й Губернаторский областной бал, который проходил в Ледовом дворце «Витязь» в г.Подольске. Администрация г.Троицка выделила для них автобус «мерседес». На бал собралось более 4600 медалистов Подмоскovie. Приглашенных тепло приветствовали губернатор Б.В.Громов, министр образования Московской области

Л.Н.Антонова, музыканты, артисты... Гремела музыка, кружились в танцах нарядные пары. Все выпускники возвращались домой довольные, взволнованные, с памятными сувенирами.

... Отшумели торжества, остались позади праздничные балы. Настала пора молодым людям задуматься о своей дальнейшей судьбе. 15 медалистов уже стали студентами вузов, многие придут в приемные комиссии в качестве абитуриентов. Пожелаем же троицким выпускникам взять очередную высоту. Пусть исполнятся их самые сокровенные желания, пусть воплотятся в жизнь их мечты и самые смелые надежды воспитавших их родителей и педагогов. Всегда помните: дорогу осилит идущий!

Алла ФЕДОСОВА

Следующая бюджет юбилейной!

27 июня в «Байтике» закрылась 14-я Международная конференция «Применение новых информационных технологий в образовании». В ней приняли непосредственное участие 162 учителя и преподавателя из 47 регионов России, а также Белоруссии, Украины, Казахстана и Кыргызстана. Многие специалисты приняли заочное участие, прислав доклад для публикации в материалах конференции: всего опубликовано 164 работы. Тиражирование сборника супероперативно выполнило издательство «Тривант»: за 10 дней изготовлено 350 экземпляров сборников объемом в 380 страниц.

Днем раньше в фойе ЦМД на открытии работала традиционная для конференции выставка-ярмарка программных

средств и учебных пособий, а в зале прозвучали приветствия участникам от членов президиума и пленарные доклады. Ведущей была **Т.П.Кукзина**, директор Фонда «Байтик».

С открытием конференции присутствующих поздравил представитель Министерства образования Московской области **В.Г.Черный**. К его поздравлениям присоединился руководитель троицкого образования **А.А.Ильин**.

Депутат горсовета **В.В.Сиднев** сказал, что Интернет сам по себе не хорош и не плох: всё зависит — в каких целях и как им пользуются. И из личного опыта добавил, что подключить школы к Интернету оказалось полделом: осталась проблема, чтобы учителя им действительно пользовались. Представитель Министе-

рства образования РФ **И.А. Смольникова** подробно рассказала о министерской программе автоматизации в системе российского образования. Заместитель директора Института информатизации образования **Л.Л.Босова** остановилась на проблемах непрерывного образования в области информатики. **С.В.Богданова**, ученый секретарь Академии информатизации образования, познакомила участников с вопросами создания единого информационного образовательного пространства.

Интересными и остроумными были выступления **С.А. Христовского** (программный специалист Института ЮНЕСКО) и **В.А.Урнова** (президент компании «Хронобус»). Докладчики сошлись в главном: новые технологии надо оценивать не по возможностям, которые они дают, а по тому, как эти возможности реализуются.

Первый день конференции завершился «Круглым столом», который вела профессор, д.п.н., директор Института информатизации образования **И.В.Роберт**.

Следует отметить существенное повышение интереса к конференции по сравнению с последними годами. Причем со стороны специалистов Подмоскovie, что положительно характеризует деятельность «Байтика» как одного из базовых информационно-образовательных центров Московской области.

К.Р.

КРАСНОКОЖИЕ рокеры

Приличного вида девчонки-школьницы – на одной скамейке с богемными растоманами, любителями легкой наркоты. Представители троицкой интеллектуальной «элиты» – с «поддатыми» полукриминальными элементами, шпаной. Достичь столь небывалого «всемирного единства» удалось 28 июня в Выставочном зале. На благотворительном рок-концерте.

Поначалу зрителей было немного. (Первый исполнитель иронично заметил: «Хорошо, что вас больше, чем нас».) Но в процессе концерта людей всё прибавлялось. Открытие мероприятия группа «Унганга», которая, по словам лидера и автора песен – Ромы Краснова, «сдохла» и находится в состоянии полураспада. Играли музыканты на этот раз вдвоем: непосредственно Роман (вокал, акустическая гитара) и Михаил Шаров (бас-гитара).

Послушать Краснова «живьем» мне довелось впервые. О песнях Романа «ТрВ» писал не единожды и немало, но добавлю, что, когда наслаждаешься ими в «живом» исполнении, — не только слышишь в текстах, но и буквально чувствуешь (на том уровне, когда интеллектуальные и физические ощущения сливаются воедино) дыхание романтики, бьющей через край сознания. Особую, яркую эстетику. Душевную энергию, чудесно воплощенную в лирике слов, живости мелодий, в мощном звучании голоса и гитар. И — свободу.

Вторым (и заключительным) «номером программы» было выступление москвича Влади-



В.Кожекин (слева) и А.Пермский

мира Кожекина и Александра Пермского, гитариста питерской группы «Ключ». (Многим было весело, когда самая юная зрительница, увидев длинноволосых музыкантов, сказала: «Мам, смотри, будут тети играть!».) Ведущий концерта Сергей Коневских, пригласивший Владимира в Троицк, представил его как одного из лучших и наиболее интересных российских мастеров игры на губной гармонике.

Это выступление Кожекина в Троицке стало третьим по счету. Играли музыканты недолго (торопились в Москву – на следующий концерт). Но здорово. Потрясающие мелодичные дуэты губной гармошки и акустической гитары. Завидный профессионализм. Непередаваемое состояние ауры,

именуемое «драйвом». Харизма Кожекина, являемая не только вокалом, интонациями, но и всей его сущностью. Интересные тексты, местами сложные и «непонятные», что отвечает традициям русской рок-поэзии, местами простые – не примитивные, а из серии «всё гениальное – просто»: «Кому-то в кайф любить, кому-то в кайф страдать. А тебе – в кайф быть жестокой, в кайф меня обломать».

...Организаторами концерта выступили Сергей Коневских, директор Выставочного зала Ирина Карелова и др. Звуко-режиссёрами работали Денис Грудов и Алексей Обидин. Спасибо музыкантам, спасибо инициаторам. Было классно. Хотим ещё.

Сергей РЯЗАНОВ



На открытии конференции



30 июня на реконструированном стадионе был проведен первый официальный футбольный матч. В рамках первенства России (3-й дивизион, группа А) встречались ФК Троицк и «Витязь» (Подольск). Троицане победили 3:0. На троицком форуме <http://www.troitsk-city.ru/info/viewtopic.php?t=823> один из очевидцев поделился своими впечатлениями.

— Можно поздравить город с открытием стадиона. Это несомненно — событие. И какую бы общую оценку ни получил в будущем бывший мэр, этот стадион останется ему памятником и всегда будет связан с его именем.

Я пришел где-то к 25-й минуте, торжественной церемонии не видел, но, думаю, она была: на трибунах заметил

Андропова, Ильина, Кучера, Денисенко, Зуева... (В очередной раз прав оказался В.Ермилов, писавший здесь (в форуме) задолго до 15 мая о возможной политической привязке открытия стадиона.)

Вскоре ФК Троицк забил первый (исторический!) гол. Это сделал с пенальти игрок под ником «Кузя» (Дмитрий Кузнецов), которому суждено войти в анналы троицкой истории. Трибуны ликовали, а группа фанатов зажгла две ракеты (красную и зеленую), махала ими и троицким флагом. Догорающие ракеты они судорожно пытались куда-то сунуть, и в результате одна тлела под пластмассовыми креслами, а другая была брошена через забор в лесок.

Минут через пять на месте левого полусреднего мяч получил «Матвей» (Илья Матвеев), одним движением пробросил его в штрафную, сыграл на опережение защитника и сильным ударом метров с 13-ти послал его в дальний угол.

Не успела погаснуть ракета в честь матвеевского гола, как наши забил третий. Некто «Джаз» вышел один на один и из-за пределов штрафной высокой свечкой перебросил

Стадион: торжественный пуск в эксплуатацию

вратаря гостей. Пришлось фанатам в срочном порядке зажигать еще одну ракету, что переполнило чашу терпения близлежащих более возрастных болельщиков. Те стали апеллировать к милиционерам, которых было на стадионе десятка два. Пара стражей

порядка нехотя подошла и пожурила фанов. Ракеты опять полетели в лесок, причем низкая траектория одной из них едва не пересекла голову прохожего на Юбилейной улице.

1-й тайм так и закончился 3:0. В перерыве пошел дождик, и я уехал домой.



Назревает гол...

«Дом книги» терпит бедствие



Неожиданные трудности возникли у «Дома книги». Горожане привыкли к этому уютному и такому нужному городу магазину — здесь всегда богатый ассортимент книг, канцелярских и школьных товаров, прекрасное обслуживание. Этот магазин, ведущий начало от старого, располагав-

шегося на 40-м км «Книжника», стал неотъемлемой частью культурного пространства Троицка. И вот очередная реформа федеральных властей поставила его на грань выживания.

Вот что рассказала нам директор магазина **Анна Ивановна Сухова**. Магазин является муниципальным предприятием, но арендует помещение в здании, находящемся в федеральной собственности. До начала этого года арендная плата была разумной, но сейчас, неожиданно, федеральное управление имуществом перевело «Дом книги» из разряда культурных учреждений в торговые. Арендная плата выросла в десятки раз и составляет сумму, которую магазин платить не в состоянии.

В результате город может лишиться «Дома книги». Мы призываем Совет депутатов города, руководителей Научного центра, всех, кому дороги культурные завоевания Троицка, помочь Анне Ивановне Суховой выбраться из межведомственного тупика.

Редакция

Если у водителя нет веника...

Водитель одного маршрутного такси поддерживает чистоту в салоне машины, а другой, однажды вывесив лист бумаги с наказом есть семечки со шкуркой, а конфеты с фантиками, больше в салон не заглядывает. Но больше всего забавляет циничное объявление про отсутствие у водителя веника. Ну и чьи это проблемы? Уж точно не пассажиров, а, во-первых, самого водителя, не утруждающего себя выполнением обязанности поддержания чистоты в салоне такси, а во-вторых, руководства «Автолайна» или «Троицк-авто», принявшего такого «специалиста» на работу.

Впрочем, проблема чистоты и культурного обслуживания пассажиров в маршрутных такси хоть и имеет место быть, но заслуживает куда меньшего внимания, чем проблема отсутствия в часы пик свободных мест в маршрутках, едущих в Москву. Ежедневная картина: по всему Октябрьскому проспекту в сторону Торгового центра (конечная остановка 110-го маршрута) тянется вереница людей, жаждущих сесть в маршрутку, чтобы поехать в Москву на работу, учебу и т.д. Многие в этом процессе сами участвовали, знают... Спрос на услуги налицо. Проблема с предложением: неужели никто не может (не умеет? не хочет?) эффективно организовать пассажирское сообщение между Троицком и Москвой. Полнота административных и экономических рычагов у ответственных лиц вроде бы наличествует, стало быть, проблема в управленческих талантах?

Такси, такси, вези меня вдоль ночных дорог

И ведь нельзя сказать, что в городе нет удачных примеров работы транспортных предприятий, осуществляющих пассажирские перевозки. Заслуживает внимания отлаженная работа службы такси, появившейся в Троицке не так давно, но пользующейся успехом у жителей города и его окрестностей. Положительной оценки заслуживает деятельность Троицкого филиала Подольской автоколонны, руководство которой смогло добиться частичного обновления парка машин, работающих как на линиях Троицк – Москва, Троицк – Подольск, так и на внутригородских маршрутах. Четкое соблюдение расписания движения автобусов, резкое снижение числа срывов рейсов троичанами четко увязывается с назначением нового руководителя, очевидно, управленческими талантами не обделенного.

У вас булочки свежие? Свежие, свежие, они у нас давно свежие

Одной из проблемных в нашем городе остается сфера общественного питания. Конечно, хорошо, что на 40-м км свой ресторан быстрого обслуживания открыл «Макдоналдс», но ведь не пойдут же в него обедать сотрудники троичских институтов. Это когда-то в каждом институте были свои столовые и буфеты, работали 3 (!) городские столовые, где можно было быстро, вкусно и недорого поесть. Сегодня сферу общепита в городе представляют небольшие частные кафе, которые, безусловно, делают нашу жизнь вкуснее. Огромную популярность у покупателей, в первую очередь живущих на 40-м км, завоевала кулинария

«Городок», сумевшая угадать вкусы современного троичского потребителя и предложившая ему огромный выбор готовых блюд и полуфабрикатов. К большому сожалению, кулинария была закрыта. Сейчас продукцию «Городка» можно приобрести в «Детском мире» и на Центральном рынке, а вот жители 40-ого надеются, что в отремонтированном помещении вновь откроется именно кулинария, а не какое-нибудь казино.

шаеет подростков на дискотеку. В остальные дни или езжай в Москву, или иди в подъезд. Развлечись молодежи в Троицке просто негде. Те очаги культуры, которые работают в городе, предлагают хорошую досугово-образовательную, если хотите просветительскую, программу, но никак не развлекательную. Где и как отдыхают в Троицке подростки, написано было много, повторяться не будем. А вот если говорить об образовательной

творческих проектов. Далеко за пределами Троицка известен «Байтик», ежегодно собирающий на конференцию преподавателей информатики со всей России. Не только в России, но и во многих странах мира знают и тепло принимают творческие коллективы нашего города: Троицкий камерный хор и Троицкий балет под управлением Галины Голеновой. Это уже сложившиеся городские бренды.

Что же до развлечений, думается, что первые же шаги по открытию кинотеатра и личного клуба будут просто обречены на успех. Область досуга все еще ждет своих управленцев.

Первые ласточки или исключение из правил?

Пока предприятий, широко известных за пределами города, в Троицке по пальцам можно пересчитать (институты с их мировой известностью — отдельная тема). Сегодня управленческий Троицк может гордиться достижениями страховой компании ТСК (с конца прошлого года — СК «Московия»). По признанию специалистов, компания занимает одно из ведущих мест в рейтинге страховщиков Подмосковья благодаря высокой квалификации сотрудников и талантивному управлению. А деятельности свою «Московия» ведет в Москве, в области, Екатеринбург, Иваново, Кемерово, Рязани, Самарской, Волгоградской, Калининградской областях. После введения обязательного страхования автогражданской ответственности «Московия» стала учредителем и действительным членом Российского Союза автостраховщиков, что говорит об авторитетности компании. Сегодня «Московия» вносит

значительный вклад в городской бюджет, является единственной из почти полутора тысяч страховых компаний России, рожденной и зарегистрированной в Троицке, уплачивающей все виды налогов в бюджет Троицка.

Еще одним примером удачного приложения управленческого таланта является телекоммуникационная компания «Троицк-Телеком», которая предоставляет жителям Троицка и его окрестностей услуги телефонии, доступ к сети Интернет и подключение к широкополосной сети кабельного телевидения. К моменту основания компании услуги по предоставлению телефонных услуг считались убыточными. Однако грамотное управление, стратегически верное направление на расширение спектра предоставляемых услуг, творческий подход к развитию высоких технологий и массовое их внедрение переломили ситуацию. Сегодня «Троицк-Телеком» — успешно действующее, развивающееся, прибыльное предприятие, несущее важную социальную функцию.

Эти примеры лишней раз доказывают, что для успешного развития любого предприятия, к какой бы сфере оно ни относилось, чрезвычайно важны управленческие способности руководителя, его таланты и квалификация. Хорошо, если бы эти качества учитывались и имели первостепенное значение не только в сфере бизнеса и в деловых кругах, но и, скажем, в деле управления муниципальными предприятиями. Ведь от эффективности управления городом зависит качество жизни всех нас.

Андрей ВОРОБЬЕВ

НАУКА УПРАВЛЯТЬ

Все чаще в газетах, на телевидении, да и в разговорах «в курилках» стали проскальзывать фразы о грамотном менеджменте, хороших менеджерах, которых «днем с огнем...». Впрочем, «менеджер» — слово хоть и красивое, но означает всего лишь «управляющий», «управленец». Менеджмент, соответственно, — «наука управлять». То есть по прошествии двух десятилетий в сознании наших сограждан понемногу начала укореняться мысль о том, что рынок сам по себе ничего не регулирует, у государства руки до всего не доходят, а для успеха того или иного предприятия им нужно грамотно управлять. Да собственно говоря, почему только предприятием? Город в целом — огромная сложноподчиненная структура. Даже отлаженный механизм требует постоянной заботы и внимания. А что говорить о механизме, выработавшем свой ресурс, функционирующем в условиях «агрессивной среды»? Здесь необходима работа слаженной управленческой команды. Есть ли такие управленцы в Троицке? Лидеры, умеющие стратегически мыслить, формировать команду единомышленников, принимать нужные решения в нужное время, идти на разумный риск, но в конечном счете выигрывать? Лучшим свидетельством наличия таких управленцев может послужить лишь присутствие успешных предприятий, фирм, компаний на рынке услуг в Троицке. Что ж, попытаемся проанализировать наши успехи в этих областях.

И даже в области балета мы впереди планеты всей

Кстати, о казино. Нельзя сказать, что с досугом в городе все плохо. Плохо, даже очень плохо, с развлекательной его составляющей. Раз в неделю, по субботам, Центр молодежного досуга пригла-

стороне досуга, то здесь похвалы достойны руководители детских музыкальной и художественной школ, ЦДТ, ЦМД, Дома ученых, Филармонии, сумевшие не только сохранить детские кружки и прекрасный преподавательский состав, но и реализовать много новых

СПОРТ В ГОРОДЕ**«ИСТОК» УСПЕХА — ЭНТУЗИАЗМ**

Вот что рассказали о годовых итогах работы ДЮСШ «Исток» Российской Академии наук директор Юрий Михайлович Крутов, серебряный призер чемпионатов мира и Европы по каратэ-до, и его заместитель по учебной части Андрей Станиславович Терехин, тренер отделения «Лыжные гонки».

«В своей работе мы руководствуемся основными принципами — доступность, массовость, отвлечение детей от улицы, — сказал Юрий Крутов. — Общая численность занимающихся в школе «Исток» — около 170, основной костяк — 100 человек». В школе работают три отделения: каратэ-до (его ведет Юрий Крутов), лыжные гонки (ведет Андрей Терехин) и отделение чарлидинса (группа поддержки спортивных команд, ее ведет Елена Мезенцева). За прошедший учебный год ДЮСШ как форма дополнительного образования проводила регулярные

учебные тренировки, ее воспитанники успешно выступали в различного ранга спортивных состязаниях, а также были организованы разнообразные формы совместного коллективного отдыха.

На отделении каратэ-до, у тренеров Юрия Крутова, Алексея Буркина и Сергея Мирнова, занимаются как дети, так и взрослые — более 100 человек. Принимаются все желающие, а также в качестве эксперимента создана женская группа каратисток, она существует уже 2 года. За это время из 15 человек «отсеялся» только один. Сдали нормы на «пояса» более 40 человек. Пять девушек повысили свою квалификацию.

Секция «чарлидинс» — новый вид спортивного шоу. Две группы девочек — младшая и старшая — в этом году вступили в состав Российской федерации чарлидинса, а девочки младшей группы стали чемпионками в соревнованиях на

первенство России, которые проходили в Москве 20 мая с.г. Они же, в полном составе (12 человек) отдыхая и тренируясь в городском оздоровительном лагере «Исток», приняли участие в показательных выступлениях на межлагерных соревнованиях по «Веселым стартам».

Также девочки были официальной группой поддержки сборной команды школы № 1 на городской спартакиаде по волейболу.

Секцией «Лыжные гонки» руководит А.С.Терехин — тренер 1-й категории с педагогическим стажем по спорту более 20 лет. Второй тренер Елена Матюхина — учитель физкультуры школы № 1, студентка Московского областного педагогического института, окончившая Школу олимпийского резерва в Москве. Третий

тренер — Виктория Оленева — неоднократный призер международных соревнований.

Школа вправе гордиться своими успехами. Антон Хорохин стал двукратным чемпионом городской спартакиады школьников (выиграл легкоатлетический кросс и лыжные гонки). Андрей Симонов оказался в десятке сильнейших спортсменов Московской обл. по лыжным гонкам и занял 16-е место на международных соревнованиях «Праздник Севера» в Мурманске на дистанции 15 км. Дмитрий Клюквин стал 9-м на международных соревнованиях на приз Мещерякова в Мурманске на дистанции 5 км и занял 3-е место в командном зачете на лыжной эстафете. Лыжники секции приняли участие в течение нынешнего сезона в 24 стартах. Летом лыжники занимаются легкоат-

летической подготовкой и участвуют в соревнованиях по легкой атлетике. Они завоевали командный Кубок, 1-е место среди ДЮСШ г.Москвы в традиционном пробеге «Семь холмов» на дистанции 10 км.

Тренер Виктория Оленева в плане летней подготовки удачно выступила со своими воспитанниками в легкоатлетических соревнованиях по «горному бегу» — на Кубок Гран-При Москвы и Московской обл. Дети — призеры и чемпионы этапов этого Кубка.

1 июля 12 лыжников отправился на учебно-тренировочные сборы в спортивно-оздоровительный лагерь «Воронovo», каратисты будут отдыхать и тренироваться во Фрязино.

А.С.Терехин остановился на планах и проблемах спортивной школы.

Совместно с руководством 1-й школы разработана программа строительства на ее территории спортивной площадки, которая в сентябре должна вступить в строй. В школе № 1 ДЮСШ «Исток» построена единственная в округе закрытая трасса для скалолазания (скалодром в спортивном зале), где в сентябре планируется провести соревнования областного уровня. В новом уч.г. ДЮСШ официально открывает отделение скалолазания. Запланировано строительство освещенной лыжной трассы в микрорайоне «В», где будет располагаться временная лыжная база.

С начала нового учебного года ДЮСШ «Исток» ждет детей любых возрастов для занятий в спортивных секциях. Обращайтесь по телефонам 51-07-63, 51-03-11.

С руководителями ДЮСШ «Исток» беседовала Алла ФЕДОСОВА

РАБОТА НА Д...

В прошлом выпуске нашей газеты («ТрВ» № 13 за 27 июня) допущена ошибка: под названием «Жизнь и задача земель продолжают» была опубликована фотография строящегося объекта, который, как выяснилось, не имеет отношения к так называемому «Оздоровительному комплексу», вызывающему протесты жителей дома № 2 по Октябрьскому проспекту.

К сожалению, наш призыв к исполняющему обязанности Главы города А.В.Медведеву и его заму С.Н.Андропову разъяснить ситуацию со строительством этого объекта остался не услышанным. Раньше, в старозаветные советские времена, подобное было невозможно: министерства и ведомства считали своим долгом немедленно отвечать на запросы прессы. Иначе их ждал нагоняй со стороны партийных органов — райкома, обкома, ЦК КПСС.

Сейчас же наши демократические «слуги народа» игнорируют и прямые обращения граждан, и публикации в газете, и запросы депутатов — им все «божья роса». Между тем в штате Администрации числится и получает зарплату из средств налогоплательщиков так называемый пресс-секретарь, в обязанности которого входит разъяснение жителям города, общественности, городской прессе позиции Администрации по интересующим их вопросам. Напомню пресс-секретарю электронный адрес нашей редакции: trv@trovant.ru. Напомню также, что не мы должны обивать пороги Белого дома, простаивать у дверей кабинетов как некрасовские ходоки-просители, а сами «слуги народа» — чиновники Администрации должны активно нести в народ правду о своей деятельности. Пока же вынужден констатировать, выражаясь казенным языком, не-

Исправление ошибки

полное служебное соответствие занимаемой должности пресс-секретаря Администрации и упомянутых выше должностных лиц.

Однако наша публикация стоящегося объекта на повороте от улицы Солнечной к Октябрьскому проспекту не была напрасной: на ограждающем стройку заборе появилась табличка с уведомлением о том, что на этом месте строится

магазин. К нам в редакцию позвонил и встретился со мной предприниматель Девляшов Сергей Владимирович, житель Троицка с 1970 года, работал в ТРИНИТИ, с 92-го года занимается торговлей, построил магазин «ГЕС» в микрорайоне «В». Почти год назад, 16 августа 2002 года, Сергей Владимирович выступил на Градостроительном Совете города с предложением обла-

городить поворот от Солнечной улицы к Октябрьскому проспекту, заслонить неприглядный ряд железных гаражей зданием двухэтажного магазина продовольственных и промышленных товаров. 30 августа 2002 года решением № 58 Градостроительного совета идея была одобрена. Год ушел на согласования и проектные работы, и, наконец, 07.03.2003 был заключен договор аренды № 247 земельного участка и разрешение на начало строительства.

Разъяснения Сергея Владимировича Девляшова были исчерпывающими. Редакция принесла ему извинения в допущенной ошибке и пожелала успеха его проекту. Надеемся, что и жители окрестных домов не будут возражать против строительства на противоположной стороне дороги ещё одного магазина.

Остаётся загадкой, где находится земельный участок,

выделенный договором аренды № 266 от 23.05.03 гражданину Гаджиеву Тажудину Магомедовичу для строительства «Оздоровительного комплекса». Неужели речь идёт о придомовой парковке, расположенной между домом № 2 и дорогой? Здесь протесты жителей вполне уместны. Зачем разорять благоустроенное, озеленённое пространство, сужать сферу жизнедеятельности жителей дома № 2, теснить их ещё одним строением? По мне, если подобный «Оздоровительный комплекс» так нужен городу, то строить его надо бы по другую сторону дороги, в лесном массиве, пожертвовав ради такого дела несколькими деревьями.

Но в любом случае Администрация должна доказать жителям необходимость и ценность для города этого предприятия.

Юрий ПОЛЬ



Здесь строится магазин!

ТРОИЦК: ВЧЕРА!.. СЕГОДНЯ... ЗАВТРА?..

Мне кажется, что ностальгия по месту — это чаще ностальгия по времени: детству и юности... Я родился и вырос в закрытом уральском атомграде Снежинске и еще школьником услышал про Троицк. Точнее, тогда его звали «Пахра», и взрослые говорили друг другу, что «Шембель уехал в Протвино», а «Гамалий с Розановым в Пахру»... Тогда я еще не знал, что в 82-м, после МИФИ, приеду в Троицк работать и встречу многих уральских земляков: Широковских, Зотовых, Ахмеровых, Труновых, Нестеренко, Генделя, Яроша, Бужинского...

Список очередников был самой популярной институтской прессой. А для кого-то и иконой: на него молились, ему верили, и не могу сказать, что он не соблюдался. Можно было с большой вероятностью определить, в которой по счету шестнадцатизатяжке будет твоя квартира...

Первый же мой рабочий день стал субботником в огромном, только что построенном павильоне, где уже начался монтаж установки «Ангара».

фланцев совпадают..., и со всех сторон к камере бросаются монтажники и мэнэсы..., и стоит звон гаечных ключей на 32 мм..., и ТСП был запущен в срок..., и были выполнены сообразительности..., и получены премии... и... и...

Шла перестройка, менялась страна, менялся город. Появился Выставочный зал, в нем — клуб «Магнит». Клубом занимался Виктор Сиднев. С его подачи я стал организатором бардовских вечеров: Егоров, Долина, Городничий, Берковский, совсем еще неизвестные тогда Митяев, Иващенко и Васильев...

Один за другим появлялись «Байтики». Благодаря ФИАЭ Троицк становился Меккой компьютерного ликбеза. Кроме «Байтиков» был еще и «Винтик», а также детсады с компьютерами, куда каждую субботу «магнитовский» автобус привозил студентов МФТИ постигать азы компьютерной грамотности. Текст справа — то, что осталось от тех занятых.

Где вы сейчас, неизвестные «физтехи-первокурсники», талантливо написавшие эти строки? Процветаете на ниве российского бизнеса или двигаете науку за соросовские гранты? А может, уже давно — «там»: в НАСА, Лос-Аламосе, Силиконовой Долине?.. Помните, как я вам рассказывал про DeskTop Publishing, демонстрировал возможности VENTUR'ы и прочего «софта»? Пригодилось?

Удачи вам! Интернет тесен: вдруг доведется, и прочтете то, что когда-то мы с вами сотворили. Вдруг я узнаю ваши имена?

Константин РЯЗАНОВ

Помните тот день 21 сентября 1989 года, когда нас впервые везли в Троицк? Бабе лето, летнее солнце и осенний ветер; неуютно чувствующие себя первокурсники, не успевшие привыкнуть к своему все еще гордому названию «физтехи». Все о чем-то говорят. То и дело разносится: «САПР» — странное название нового предмета, в котором слышится скрежет зубов. Масса слухов. Вот образовалась кучка людей, этакая флуктуация плотности. Это кто-то что-то узнал и рассказывает теперь всем, сам себе не очень веря.

Дорога. В первый и последний раз мы видели это: два автобуса, набитые желающими ехать нами. Крики: «Есть у вас места?» — «Иди к нам — мы заняты!» Мест нет. Как-то все же сели, трогаемся. Последние забытые, последние опоздавшие, первая ругань водителя. Кто бы знал, сколько ее еще будет! Все, поехали.

И вот мы трясемся на ближних подступах (вернее, отступах) еще не родного Долгопрудного. Не покидает надежда, что тряска в конце концов кончится. И верно: сомнительный проселок вскоре сменяется менее сомнительной автострадой, если ее можно так назвать. Русские дороги — сколько о них сказано! Пушкин и Гоголь, Ильф и Петров, «Крокодил» и Совет министров... Да мало ли кого русская дорога побудила взяться за перо, кисть, авторучку, автомат на худой конец. За окном — природа. Единственное, что вызывает неприменное восхищение. Вновь приходят на ум Гоголь, Пушкин, Чернобыль, Арал... Деревья — желтоватые. Осень или радиация?

Приехали. Ведут. Привели. Посадили. Стульев, как всегда, не хватает. Кстати, вы замечали, что стульев всегда и везде

не хватает? Лишний стул — явление крайне редкое. Если он есть, значит минимум двое не пришли по неуважительной причине. Или вы смотрите фильм не из нашей жизни.

Апельсиновое дерево для «первокура» Воспоминания безымянного физтеховца

Тронная речь. Суть вкратце: компьютер нынче — это все; не бойтесь, больно не будет; остальное узнаете на местах.

«Здравствуйте, дети. Эта вот женщина над всеми вами главная, а мы будем вас учить. Ясно?» Ясно. Учат.

Дальше вспоминается смутно. Два полных автобуса плавно переходят в один полный автобус, а тот — в один полупустой автобус. Первая группа неуклонно едет в полном составе. Остальные все время меняются, поэтому про феномен первой группы никто не знает. Накапливается опыт.

— Ты где занимаешься?

— В «трюме».

— Где, где?..

Возникают свои мифы. «Говорят, там задали такую задачу! Что-то с лазерами.» Слово «Винтик» произносятся с уважением. Столовая — вроде земли обетованной. Она — где-то «там», на «40-м километре». Идешь, идешь и обязательно приходишь, а как пришел — сам не понял.

Быстро поднимается волна компьютерной лихорадки. «Кто знает, что можно сделать с этой машиной?!» Новоявленные хакеры стирают системные файлы и смотрят, что получится.

Количество работающих машин колеблется в пределах 70-80% от общего количества. Как и положено, волна интереса быстро спадает.

Нас учат. Учат, кто чему хочет, точнее, кто чему может. Кажется, их цель — просто

приучить нас не бояться компьютеров.

Брошен клич «Даешь зачет!», дружно и с энтузиазмом подхвативший всеми преподавателями.

Автобус наполняется новыми людьми. Зачет хотят все. В итоге все и получают. Первой группе опять труднее всех. От

них требуют действительно сдать зачет.

Второй семестр. Все то же самое, только места занятий меняются. «Садик» — «Винтик» — «Трюм» — «подвал». Народ, наученный горьким опытом, чередует посещения и прогулы. Люди в автобусе — как карты в колоде: никогда не знаешь, кто придет. Пресловутая первая группа окопалась в первом «Байтике» и с непреходящим усердием трудится на ниве компьютерного черчения. Кто не был в первом «Байтике», тот не знает, что такое АвтоКАД.

Первокурсники остепенелись, говорят о своих делах так, что это вызывает почтение.

— Чем занимаешься?

— Да есть одна задача. С лазерами...

Троицк начинает надоедать, как приедаются самые вкусные конфеты, если беспрерывно есть их в течение восьми месяцев. К счастью, все имеет конец. Появляется устрашающая строка в расписании экзаменов: «САПР» и успокаивающее сообщение, что все получат зачет-автомат по итогам года. У кого-то что-то осталось в памяти из того, что он учил зимой. У кого-то — нет. Нужно ли это было? Время покажет. Все это уже позади, в прошлом. Впереди лето...

И Троицк остался каким-то экзотическим воспоминанием, вроде того несчастного апельсинового дерева в опустевшей столовой «на 40-м км»...

1989/90 уч. год.
(Автора просим откликнуться!)



Это было давно, двадцать лет назад. В стране был социализм, журнал «Крокодил» и Совет министров, МКАД — вся в рытвинах, а в Троицке на 40-м километре — простенькая столовая в Доме ученых (такое же здание — «типовой проект»! — было в моем Снежинске). Набор молодых специалистов шел небывалыми темпами. Предупреждали, что берут только холостых (из-за жилья). Те, кто успел жениться, фиктивно разводились или «теряли» паспорта.

Строилось жилье. Все ворчали, но послушно ходили на стройку в помощь строителям.

А вот здание № 220 под мой «родной ТСП» (токамак с сильным полем) еще только закладывалось, и нам предстояло долгие шесть лет подгонять строителей и монтажников этой «крупнейшей в мире термоядерной» установки. Один индуктивный накопитель чего (или сколько) стоил: 32 десятичных секции чистой меди! И до сих пор перед глазами пятнадцатиметровый тор накопителя..., сверху мостовой кран опускает чуть меньшую камеру..., профессор и доктор наук сам командует «майнавира»..., и, к моему удивлению, все отверстия у десятков

тий. Где вы сейчас, неизвестные «физтехи-первокурсники», талантливо написавшие эти строки? Процветаете на ниве российского бизнеса или двигаете науку за соросовские гранты? А может, уже давно — «там»: в НАСА, Лос-Аламосе, Силиконовой Долине?.. Помните, как я вам рассказывал про DeskTop Publishing, демонстрировал возможности VENTUR'ы и прочего «софта»? Пригодилось?

Удачи вам! Интернет тесен: вдруг доведется, и прочтете то, что когда-то мы с вами сотворили. Вдруг я узнаю ваши имена?

Константин РЯЗАНОВ

«НЕ ШАРКОВ ОКРАШЕН!»

Троицкие палиндромы

Вспоминать истории, байки приятно, вообще говоря. Какие-то из них правдивые, какие-то нет — это сегодня уже и не так важно: они просто отражают характер того времени. Не надо забывать анекдот: «Раньше жизнь была лучше! — Почему? — А девки были моложе...» Необязательно жить этими воспоминаниями, педалировать эту ностальгию, надо ее полезно перерабатывать, переосмысливать. Для себя в последние пару лет я открыл кое-что важное и интересное. Это так называемые фриндж-проекты по альтернативной энергетике («fringe» означает «выходящий за рамки общепринятого»). Считаю, что конструктивная и объективная верификация «странных» и «сумасшедших» проектов должна стать обязательным инструментом научно-технической политики в XXI веке.

Я в Троицке с 69-го, ФИАЭ еще не было, был «сектор 62», все оформлялись на работу в «Курчатнике», на Соколе. Только что исполнилось ровно 33 года моей научной деятельности. Юбилей, в некотором смысле.

Жил я в финском домике №13 (он жив до сих пор!), который имел неосторожность стоять прямо на территории. Забор тогда шел как-то витиевато, и попадать в домик можно было без пропуска — «огородами», со стороны знаменитой «гольдберовки» (старожилы помнят это чудо на месте нынешнего Дома быта). Меня, тогда дипломника МИФИ, взяли на лаборантские полставки, а когда защитился и стал оформляться постоянно, вдруг выяснилось, что у меня «плохая» анкета.

Виктор Шарков взвешивает кандидатов в «элитный» клуб «1000 Ньютонов». «Крупный физик» и «большой ученый» должен весить не менее 100 кило!



альма-матер) дала возможность исключить меня «условно». Не допустили к сессии и отправили в стройотряд в северные края «для промывки мозгов», а сессию разрешили сдать осенью. Так вот, мне объявляют, что взять меня на работу ни при каких обстоятельствах нельзя. Витшас и Велихов требуют у Панченко письменного объяснения, почему меня не берут, он отказывается, те настаивают. И в конце концов меня берут, но тоже «условно», без пропуска: мол, походи как-нибудь, ты же умеешь. И я месяца три обходил кругом этот забор, а на свою установку залезал через окно. А однажды ночью поле-

нился обходить и решил идти домой на Лесную через первую проходную. Ну, меня арестовали, допрашивали, но отнеслись с пониманием...

Научные семинары проходили весело: докладчики составлялись в остроумии. Шутки молодых тогда Пергаменты и Дыхне потом повторялись в кулуарах. Последний увлеклся палиндромами (читающи-

5000 человек.

Вот один из велиховских принципов так называемой «эпохи застоя» (цитирую по памяти одно его полшутливое по форме, но очень серьезное по содержанию выступление): «Отменить карьерный рост «по служебной лестнице», где ступеньки-должности — мнс, снс, завлаб... Довести до каждого сотрудника понятие «служебная наклонная плоскость», которая обеспечивает шансы быстрой карьеры постоянно работающим ученым и немедленно сбрасывает с любой высоты тех, кто присел отдохнуть...» И тем, кто танком пёр в эту гору, давались большие полномочия.

Эту жесткую теорию я испытал на себе. 25-летним мэнэсом я стал заместителем директора. Чем-то соответствовал: тематикой, молодой наглостью... На самом верху был, распределял существенные целевые средства, при которых зарплата могла возрастать в 2-3 раза. Но — остановился, не удержался и скатился опять в мэнэсы. И так было не только со мной. Но зато такая система «сверхконцентрации усилий» давала плоды. Мы за два года подняли мощность CO₂-лазеров на 5 порядков — это несомненно выдающееся достижение ФИАЭ.

Считаю себя счастливым человеком, потому что застал период этого уникального роста института и города. Такое, пожалуй, бывает раз в жизни — как молодость, первая любовь...

Виктор ШАРКОВ, д.т.н.,
ведущий научный сотрудник
ТРИНИТИ

Горячая новость от trv.trovant.ru

Пересадку опять «посадили»

Примерно в семь утра 3 июля здание «Троицких электросетей» вновь было захвачено командой Администрации. Месяц назад во время прямого эфира, комментируя возврат А.Воробьевой по решению Екатеринбургского суда на пост гендиректора, В.Зуев, О.Безниско и новый председатель Совета директоров «Троицких электросетей» сказали, что они считают это действие незаконным, но справедливость восстанавливать собираются с помощью суда. Имеется ли решение суда, или просто прошел шок и временная растерянность Администрации и они передумали тратить время на суды, пока не известно. Не исключено, что это предвыборная акция команды Администрации, хотя цель и польза от нее пока непонятны. Намерена ли А.Воробьева предпринимать ответные шаги и какие, покажет будущее. У А.Воробьевой гипертонический криз, юриста ТЭС Лукьянченко (со стороны Воробьевой) в здании ТЭС не пустили. По предварительной информации, судебных исполнителей во время захвата здания не было, но среди множества машин перед зданием была и машина милиции.

Чехарда продолжается

Итак, утром 3 июля произошел очередной перезахват «Троицких электросетей». В кресло гендиректора одного из ключевых предприятий города — акционерного общества «Троицкая электросеть» — вновь посажен бывший начальник военно-учетного стола А.Пересада. Было ли решение очередного Калмыцкого суда, отменяющего решение суда Екатеринбургского, пока не известно...

Несомненно одно — во всей этой чехарде виновата Альбина Павловна Воробьева. За годы своего директорства она из разрозненных по разным ведомствам обломков создала процветающее предприятие, построила новую производственную базу, обеспечила бесперебойную подачу электроэнергии троичкам потребителям. Такого «безобразия» чиновники Администрации стерпеть не смогли — надо было срочно «раскулачить» это не зависящее от них хозяйство, вернуть его в подконтрольное русло административно-командной системы управления городом.

Несколько лет длились судебные процессы Администрации против «Троицких электросетей». Поводом послужили некоторые формальные моменты приватизации предприятия в 1996 году. Законы в то время были таковы, что тот, кто очень хочет, тот всегда найдет. Администрация очень хотела и, затратив несколько сотен тысяч (а может быть, и миллионов) народных денег, добилась решения Калмыцкого суда. Со стороны А.Воробьевой и независимых акционеров последовал адекватный ответ. И вот новое колечко в этой грязной истории...

Остановить бесконечную череду судебных тяжб со стороны Администрации к предпринимателям города может, по-видимому, только смена муниципальной власти. Пора, наконец, положить конец судебным процессам, позорящим наш город.

Юрий ПОЛЬ



Едва ли не основополагающей традицией «Троицкого варианта» является возможность высказаться на страницах газеты всем желающим, в том числе и персоналиям, придерживающимся по какой-либо тематике самых горячих точек зрения. Единственное требование, соблюдаемое газетой неукоснительно, — эти высказывания не должны идти вразрез с действующим российским законодательством. Так уж получается, что по одной из наиболее животрепещущих проблем нашего города — бурному жилищному строительству — на страницах «ТрВ» сформировался явный перекос в сторону его противников. Однако у всякого явления, как известно, есть две стороны. На недавно состоявшемся вечере, посвящённом 15-летию газеты, известный троцкий архитектор Валерий Лотов заявил однозначно: строить обязательно надо и как можно больше. Дело остаётся за малым — строить так, чтобы ВСЕ были довольны. Этого, понятно (как и любого идеала), достичь практически невозможно, но стремиться всё равно стоит.

При подготовке материала я разговаривал со многими из тех, кто АКТИВНО протестует против широкомасштабного жилищного строительства в городе, и большинство из них тем не менее готовы подписаться под словами В.Лотова, но... Строительство должно вестись в рамках закона, с учётом мнения жителей города и на максимально выгодных для Троицка условиях. К сожалению, по ряду причин информация о жилищном строительстве крайне скудна, и наши граждане вынуждены довольствоваться всевозможными слухами, порой невероятными и весьма далёкими от истинного положения вещей. Слухи и то там, то здесь возникающие стройки, не вносящие, на первый взгляд, дополнительного порядка и комфорта в устоявшуюся жизнь, порождают довольно резкую реакцию у населения.

«Троицкий вариант» становится той трибуной, с которой люди, не добившись внятных ответов на животрепещущие

вопросы, имеют возможность высказать наболевшее. Страсти достигли уже такого накала, что нам даже стало любопытно, а что думают по сути проблемы на «другой стороне Луны». «ТрВ» предпринял собственное расследование, в котором мы попытались взглянуть на ситуацию сразу с двух «противоположных» сторон магического треугольника неожиданно возникшего про-

ТАКИЕ РАЗНЫЕ ПУТИ ПРОГРЕССА

Строительство, без сомнения, — один из показателей прогресса и развития. Более того, это весьма яркий пример созидающего начала в человеческом обществе. Города, в которых ничего не строится, — мертвы. В принципе, такому рисковал стать Троицк. Некогда основным его застройщиком — Академии наук и Минсредмашу — в какой-то момент стало не до жилья, тем более «бесплатного». Между тем жилищная проблема в Троицке осталась далекой от разрешения. Вообще-то она вряд ли разрешится в течение ближайших лет хоть где-нибудь в нашей огромной стране, поскольку является следствием порочной Системы. Но это отнюдь не означает, что не надо предпринимать вообще никаких шагов в сторону облегчения жилищного «голода».

Одним из подобных шагов является так называемое «коммерческое» строительство. Принцип его достаточно прост — квартиры в новых домах продаются по рыночной стоимости, тем самым окупая затраты. Площадки под строительство предоставляются подрядчикам городскими властями, которые взамен получают определённое количество квартир и распоряжаются ими по своему усмотрению. Это количество в различных районах Московской области колеблется в зависимости от конъюнктуры и разворотливости местных правителей. Полученные квартиры город распределяет среди особо нуждающихся очередников (списки которых пока ещё никто не отменял) или продаёт, получая в муниципальный бюджет живые деньги. Впрочем, свои про-

тивостояния. Этот треугольник называется «жители Троицка — городские власти — инвесторы-строители». Увы, как и прежде, представители Администрации Троицка не пошли с нами на контакт, а вот строители (в лице агентства недвижимости «Кондр» и ОАО «Механизация 2») с готовностью попытались убедить нас в безусловной полезности своей деятельности.

Вот здесь следует отметить два важных нюанса. С одной стороны, организации, осуществляющие строительство, несмотря на явное благородство их деятельности, являются сугубо коммерческими, то есть заинтересованными в первую

очередь в получении прибыли. Правда, и взамен они дают немало, а именно — КАЧЕСТВЕННОЕ ЖИЛЬЁ. Ведь не тай-

ние широкомасштабного жилищного строительства — наиболее эффективный способ представления и защиты интересов. А почему бы и нет?! ГРАМОТНО ОРГАНИЗОВАННЫЙ процесс пусть даже и коммерческого строительства,

новой ДЮСШ-2, и дом Е-9 на месте фабричных барачков. Все площадки находятся отнюдь не в самых престижных местах Троицка и в весьма проблемном, с точки зрения инфраструктуры, районе. Именно поэтому в техзадание

ительство зоны отдыха, включающей в себя детскую площадку и новый спортивный комплекс вместо того, что в овраге, пришедшего в полный упадок. На продемонстрированном плане этого участка застройки видно, что два новых дома, во-первых, не затронут кромку леса, а, во-вторых, встанут в шахматном порядке к уже имеющимся зданиям, оставив тем самым «вид на природу». По утверждению представителей компании, обязательно будут приведены в порядок подъездные пути ко всем домам: «пучковскую» дорогу и дорогу на Ботаково придётся просто расширять, не говоря уже о перекладке полотна, ведь его, что и говорить, попортила могучая строительная техника.

В доме, который сейчас проходит под литерой Е-40, планируется оборудовать помещения для городской вечерней школы. А пока строительство продолжается, вечерняя школа временно переселена в другие помещения — и это тоже сделано за счёт инвесторов. Ещё одним «общественно полезным» деянием ОАО «Механизация 2» является участие в возведении городского стадиона. Кстати, не забывая о семье, переселённых за счёт ОАО «Механизация 2» из

МАГИЧЕСКИЙ ТРЕУГОЛЬНИК

во-первых, принесёт в бюджет города дополнительные средства, во-вторых, обеспечит качественным жильём мест-

ОАО «Механизация 2» входит в м-не «В» (т.н. объект В-13), ЦТП в р-не ул. Текстильщиков, прокладка новых и реконструкция имеющихся теплосетей, строительство канализационно-насосной станции в р-не ул. Нагорной. Котельная должна быть введена в строй в конце текущего года, и работы по её монтажу уже идут. В задачу компании входит даже «добыча» новых лимитов газа (20 тыс. кубометров в год) — ведь новой котельной потребуются дополнительные ресурсы.

Для качественного водоснабжения новых домов и уже заселённого микрорайона требуется реконструкция Ботаковского водозаборного узла. Вполне вероятно, что придётся решать и «электри-

ческие» проблемы, ныне имеющиеся сети могут не потянуть новую нагрузку. Для этого строителям придётся класть почти 7 км кабеля с другой стороны Калужского шоссе. Стоимость работ предварительно оценивается также во многие сотни тысяч долларов. Именно потому, что большие средства должны быть потрачены на инфраструктуру, инвесторы взяли сразу за 5 домов. В ином случае о рентабельности было бы сложно говорить, и потом — большие объёмы работ свидетельствуют о желании строителей развивать долгосрочное сотрудничество с организацией, а не руководствоваться получением сиюминутной прибыли. По утверждению руководства компании-инвестора, при приёме на работу отдаётся приоритет местным кадрам (разумеется, с учётом их профпригодности!). Ведь когда человек тратит минимум времени на дорогу от работы до дома, он и трудится эффективнее, да и работодателю меньше хлопот с организацией доставки персонала.

Кроме обязательного благоустройства территории вокруг каждого дома в задании ОАО «Механизация 2» вошло стро-



на за семью печатями, что в тех домах, которыми украшен Троицк, практически нет квартир, отвечающих современным требованиям. Да и просто больших (не менее чем 3-комнатных) квартир у нас в городе всегда ощущалась нехватка. С другой стороны, вновь возводимое жильё гораздо в меньшей степени, чем хотелось бы, имеет СОЦИАЛЬНУЮ направленность.

И главная задача городских властей — стоять на страже интересов своих граждан. Ведь строители очень строго следуют именно тем рамкам, которые для них устанавливают заказчики-муниципалитеты. Не говоря уж о рамках закона, слишком привлекательное место ближе к Подмосковию, где практически не бывает проблем со сбытом свежих квадратных метров! Терять

два вышеупомянутых крупнейших участника и партнёра развернувшегося в Троицке строительства — агентство недвижимости «Кондр» и ОАО



«Механизация 2» — как раз являют пример ответственного подхода к социальной составляющей своей работы и выбору мест для строительства. Известно, что Троицк не может похвастаться большим количеством свободных площадей, и нередко единственным выходом из ситуации является т.н. «точечная» застройка — дома вписываются в уже сложившиеся микрорайоны. И конечно, их обитатели воспринимают это без восторга, ведь приходится терпеть очевидные неудобства. Однако проблемы можно минимизировать — строить быстро, аккуратно, с соблюдением противоположных мер и благоустройством прилегающей территории после завершения работ.

НА КАЖДЫЙ МИНУС НАЙДЁТСЯ СВОЙ ПЛЮС

Всё это, однако, хоть и красивые, но общие слова. При переходе к конкретному делу интересы того самого «магического треугольника» (жители—власть—строители) порой расходятся самым кардинальным образом в стиле небезызвестных лебеда, рака и щуки. И у каждой стороны «треугольника» своя правда. Вполне можно допустить, что с точки зрения властей развёртыва-

барачка, на месте которого строится дом Е-9. Да, этот дом вызвал, пожалуй, самую болезненную реакцию жителей прилегающего микрорайона. Но строители доказывают, что все нормы и правила соблюдены, а после окончания работ, которые, как и всё в нашей жизни, временны, и проведения благоустройства микрорайон преобразится. Как, например, преобразилась жизнь сразу 29 семей, отнюдь не временно обитавших в барачке, разрушенном для того, чтобы освободить место для возведения нового, современного здания. Около 90 человек въехали в полностью отделанные квартиры — и всё переселение также произведено за счёт компаний-инвесторов. Строители, между прочим, искренне недоумевают, а порой и обижаются, когда видят и слышат только негативные оценки своей деятельности. Что ж, «Троицкий вариант» попытался взглянуть на проблему их глазами. Действительно, имея на руках некоторые цифры и факты, кое-что представляется в ином свете.

Илья МИРМОВ
На снимках — новостройки города. Фото редакции.



Кроме обязательного благоустройства территории вокруг каждого дома в задании ОАО «Механизация 2» вошло стро-



вопросы, имеют возможность высказать наболевшее. Страсти достигли уже такого накала, что нам даже стало любопытно, а что думают по сути проблемы на «другой стороне Луны». «ТрВ» предпринял собственное расследование, в котором мы попытались взглянуть на ситуацию сразу с двух «противоположных» сторон магического треугольника неожиданно возникшего про-

центры город может получить и не квартирами, а, например, обязать строителей (сейчас обладающих, как правило, всем спектром современной техники) возвести в городе нежилые, но очень полезные объекты типа котельной или детского сада, переложить устаревшие коммуникации или произвести благоустройство вплоть до прокладки новых дорог.

Общественная палата

Губернатора в Троицке и выборы

На вопросы «ТрВ» отвечает заведующий общественной приемной Губернатора Московской области в г. Троицке, член Совета Троицкого отделения Общественной палаты Губернатора Московской области Б.В.Громова **Владимир Христенко**.

но оказывал помощь малоимущим гражданам.

ТрВ. Скажите, кому из потенциальных претендентов на пост Главы города Вы отдаете предпочтение?

В.Христенко. Я принял решение по данному вопросу придерживаться позиции Губернатора Московской области, интересы которого я защищаю в Троицке.

ТрВ. Скажите, пожалуйста, какова позиция Губернатора Московской области? Жители города знают, что представители некоторых кандидатов обращались за поддержкой к Губернатору Московской области.

В.Христенко. Действительно, такие обращения были. В частности, к Губернатору Московской области с просьбой поддержать Виктора Сиднева обращался председатель Троицкого Научного центра академик В.А.Матвеев.

Надо сказать, что в предвыборных кампаниях других го-

родов Подмосковья Губернатор всегда придерживался нейтральной позиции, отдавая предпочтение справедливому выбору граждан городов. После 5 июля, когда мы с вами узнаем о всех претендентах на пост Главы города Троицка, я думаю, последует обращение пресс-службы Губернатора Московской области по этому вопросу.

ТрВ. Что Вы думаете по поводу инициативы Олега Безнико провести в городе Круглый стол общественно-политических сил города по выработке, как он выразился, вектора развития города «крупным мазком», с тем, чтобы рекомендовать поддержать того кандидата, который поддержит такой «вектор»?

В.Христенко. Я считаю, что, прежде чем обсуждать перспективы развития города, надо понять, что имеем, проанализировать результаты проверки КРУ, провести выбо-

ры и в обновленном составе Администрации при активном участии предпринимателей, представленных в городе политических партий провести такую дискуссию и наметить цели и задачи, которые надо будет решать в предстоящие четыре года новой Администрации. А устраивать сейчас дебаты, которые могут лишь дестабилизировать обстановку, считаю преждевременным.

ТрВ. Какую роль Вы отводите Троицкому отделению Общественной палаты Губернатора Московской области во время выборов?

В.Христенко. Вопрос очень интересный. Члены Совета недавно созданной Общественной палаты на этой неделе обратились к первому заместителю министра Министерства по делам территориальных образований Московской области Александру Ивановичу Шевченко и получили исчерпывающий ответ, который определяет цели и задачи Общественной палаты как органа, направленного на стабилизацию ситуации в предвыборный период. Не допускать черного пиара, экстремистских действий со стороны тех или иных кандидатов или их сторонников. А самое главное — консолидировать все усилия политических партий и общественных объединений, чтобы

выборы в городе прошли спокойно и организованно.

ТрВ. Какие Ваши прогнозы на явку жителей города к избирательным урнам?

В.Христенко. Избиратель уже далеко не тот, каким мы его знали, скажем, в 80-х годах. Сейчас уже каждый или, скажем, подавляющее большинство избирателей подходят к кампании серьезно, понимая важность своего выбора в предстоящие годы для них самих. Для изучения этого и других вопросов, касающихся выборов Главы города, а также выборов Губернатора Московской области, в эти дни будет проводиться социологический опрос, к которому Министрство по делам территориальных образований Московской области при активном участии Общественной приемной привлекло на возмездной основе жителей города. В этой связи я хочу обратиться к гражданам с призывом подойти к пониманию важности этого опроса для будущего нашего города. Люди, которые на днях придут к вам с просьбой ответить на несколько вопросов, снабжены удостоверением и выступают от имени Правительства Московской области в ваших интересах и интересах города.

С.С.



ТрВ. Как Вы видите свою роль в период проведения предвыборной кампании в Троицке?

В.Христенко. Общественная приемная Губернатора Московской области будет продолжать свою работу по приему от граждан жалоб, прошений с просьбой оказать помощь на уровне Московского областного Правительства, министерств и ведомств Московской области, которые могут или должны оказывать всестороннюю поддержку в разрешении спорных решений по вопросам, с которыми к нам приходят граждане. Много вопросов решается положительно, некоторые до сих пор лежат в папке: «На контроле».

К сожалению, тяжело решается вопрос о заборе ИЯИ в лесу, который плотной стеной отгородил Троицк от Наро-Фо-

минского района. Ни обращение к директору ИЯИ, ни обращение к Главе Наро-Фоминского района не принесли желаемых результатов. Администрация города единолично решить этот вопрос не может по объективным причинам. Остается последняя инстанция — Губернатор Московской области, сейчас для него готовится обстоятельная справка по этому вопросу. Хочется поблагодарить инициативную группу, которая обратилась в Приемную с этой проблемой. Пользуясь случаем, хочется обратиться к гражданам города с просьбой обращаться в Общественную приемную с предложениями по улучшению жизни в городе. От вашей активности может зависеть изменение законов, а значит, и качества жизни в Московской области.

Очень много обращений от граждан, которым трудно живется на мизерную пенсию. Я думаю, что здесь должна вмешаться общественность, предприниматели... Пример тому в Московской области есть: предприниматели помогают малоимущим, оказывая им постоянную материальную помощь.

Не исключение и Троицк. Так господин Леонов — предприниматель, торгующий на Центральном рынке, неоднократно

блазн воспользоваться своим положением очень и очень велик. Не ошибиться бы нам снова. Но наше удивительное прекрасное неистребимо. Мы того и гляди опять вляпаемся в такую же историю. Г-н Максимов (как и другие авторы газеты) думает, что, если мэром станет порядочный человек, то все будет хорошо.

Конечно, человек бесовский наобещает всего, но ровно ничего не сделает. Я тоже считаю, что избрать мэром необходимо человека, которому мы доверяем. Но этого явно недостаточно. Власть портит, да и соблазн больших денег очень велик. Поэтому кандидат в мэры должен принять на себя обязательство, что он сразу же после прихода во власть организует с помощью Интернета регулярное информирование граждан о всей

деятельности администрации, ее подразделений и служб.

Г-н Максимов прав, наша правоохранительная система органически не способна бороться с нарушениями. Но если мы выберем порядочного человека, то он, несмотря на все соблазны, просто не сможет грести в свой карман на глазах у всех. Если вся информация о деятельности администрации будет в интернете, то скрыть невозможно ничего.

Существует три типа корыстных искажений бухгалтерской отчетности: несоответствие объемов, цен и крупные арифметические ошибки. Первое и третье искажения являются прямыми нарушениями закона. С несоответствием цены сделки, проведенной администрацией, с той, что сложилась на рынке, сложнее.

ГАЙД-ПАРК. СВОБОДНАЯ ТРИБУНА

И тут важно, чтобы избранный в мэры был человеком порядочным. История с продажей 12 га на 15% дороже балансовой стоимости (при коммерческой ее цене в десятки раз выше) не сможет повториться, если это будет происходить у всех на глазах и наш новый мэром будет порядочным человеком. Тогда большинство не знало, что проданы эти 12 га, а тем более, за сколько проданы. Ходили только смутные слухи. Но, если вся информация о сделке будет в интернете, возмутится весь город. Ведь о том, сколько стоит сотка в окрестностях Троицка, знают сегодня очень многие.

То же самое можно сказать и о другом примере моего оппонента. Строители примерно знают, сколько должны стоить проектные работы той или иной сложности. Поэтому у

всех на глазах прикарманивать бюджетные средства, сильно завышая их стоимость, сможет только абсолютно бесовский человек. Мне представляется, что весь пафос открытого письма г-на Максимова бьет мимо цели, ибо исключительно эмоционален и не подкреплен тщательным анализом реальной ситуации.

Особенно меня удивляет одно место в письме г-на Максимова. Он почему-то считает, что своим предложением я оказываю городу «медвежью услугу». Что плохого в том, что порядочный человек, дабы предохранить себя от соблазнов, с самого начала внедрит механизм, обеспечивающий полную прозрачность деятельности своей администрации?

А.ГОЛУБОВ, golubov@mail.ru

НАДОЕЛИ КРАСИВЫЕ СЛОВА

(ответ В.Максимову, и не только ему)

Всем нам до смерти надоели красивые слова и добрые улыбки, от всего сердца источаемые властью имущими. Идущие во власть не скучают на обещания. Они обычно преисполнены благородными намерениями. Многие из них искренне мечтают улучшить нашу жизнь. Но на деле все оказывается далеко не так романтично.

Мы все время наступаем на одни и те же грабли. Ельцин обещал лечь на рельсы, если наша жизнь не улучшится. Что из этого вышло, все мы знаем. Наш покойный мэром обещал нам открытость в деятельности администрации, но

засекретил буквально всю информацию.

Что совершалось в тени, догадаться нетрудно. Денег мимо городского бюджета протекло немерено. А в наших квартирах становится все холоднее. Канализация перегружена, скоро она вообще не будет справляться со стоками. И тогда жителям верхних этажей предстоит обонять то, что она выбросит из своих недр на первых этажах, которые вообще превратятся в выгребные ямы.

А намерения Вадима Найденова первоначально были, наверное, весьма и весьма благородными. Только со-

ЛИБЕРАЛЬНАЯ РОССИЯ

хода. Частная экономика — антоним воровства и равнодушия к делу, присущих государственной, полугосударственной и хоть сколько-нибудь государственной экономике. Несопоставимость свободной частной и дирижерской государственной экономики проверена более чем за двести лет в огромном числе стран под любыми широтами и долготами. Поэтому либеральные партии — это партии «мотора», в отличие от социал-демократических — партий «тормозов». Бессспорно, тормоза нужны для безопасного движения. Но без мотора нет самого движения. А в той экономической яме, в которой Россия сидит сегодня, тормозить просто нечего, нужно включать мотор!

2.Наука. Если, отталкиваясь от первого тезиса, попытаться понять, какие нужные обществу сферы деятельности не могут принести прямого дохода, то мы получим следующий результат: фундаментальная наука, оборона и охрана правопорядка.

Именно для заботы о них существует государство. И только при либеральной экономике государство может сосредоточиться на максимальной поддержке этого минимального числа нерыночных сфер деятельности.

Наше государство сегодня движется в диаметрально противоположную сторону. И

именно по естественным сторонникам либеральных решений, по научной интеллигенции, по тем, кто сыграл ключевую роль в победе демократии на рубеже 80-90-х годов, государство бьет сильнее всего. Деградация науки уже перешла порог обратимости: из-за отсутствия притока молодежи, из-за вынужденной эмиграции самых талантливых, из-за ухода в коммерцию самых предприимчивых уже рассыпались в прах многие научные школы. Количественный вклад России в мировую экономику упал до 0,4%! Администрации Ельцина наука была просто безразлична — украсть нечего, а ученые не шахтеры — опасности не представляют. А вот при Путине удрушение науки стало целенаправленным. Выходцем из КГБ хорошо известна роль научной интеллигенции как опасного фермента вольнодумства. Первым, резко сократившим долю бюджетных расходов на науку, был Примаков, следующий толчок вниз дал Путин. Профессионализм гэбистов проявился в том, что, во-первых, была куплена академическая верхушка. Лоббировать интересы науки стало некому. Во-вторых, подготовлена отмена положения закона о 4 %-ной доле бюджетных средств на науку. Эта цифра никогда не исполнялась, но хотя бы позволяла бороться за нее. Теперь для

такой борьбы законное основание исчезнет. Мы категорически против такого положения. Есть все возможности уже сегодня увеличить финансирование фундаментальной науки на порядок, как за счет статей бюджета, просто предназначенных для разворовывания, так и за счет пресечения ненужных аппетитов госаппарата. В дальнейшем, по мере либерализации экономики, средства не науку должны увеличиваться как в процентном выражении, так и в абсолютном выражении каждого процента.

3.Оборона. Армия должна быть профессиональной, существенно меньше нынешней, и переход к ней не должен ни в коем случае быть растянутым во времени. Здесь все настолько очевидно, что новые аргументы не нужны. Единственной пострадавшей стороной окажется клан генералов, которых у нас больше всех в мире.

4.Охрана правопорядка. Это и есть основное занятие либерального государства. Именно оно должно обеспечить железное выполнение законов в полностью частной экономике. Именно государство должно отвечать, причем материально, за безопасность граждан.

Нынешняя государственная машина коррумпирована настолько, что никого не шокирует, что премьером Путин держит «Мишу 2%» и что гэбистская мафия пронизала всю хозяйственную жизнь страны. Увы, даже относительно нашей кровоточащей раны

— Чечни болевой порог общества вырос в стену. Общество не хочет знать о зверствах федеральных бандформирований, о том, что счет жертв этой вакханалии уже пошел на сотни тысяч (!) граждан, о том что именно такая война генерирует терроризм, с одной стороны, и грабеж — с другой (и наоборот). Покончить с этим — одна из центральных целей «Либеральной России». На этом пути мы готовы сотрудничать и с другими политическими силами, хотя бы частично поддерживающими наши цели, разумеется, кроме тоталитарных партий — коммунистов и нацистов и «болота» (это не ругательство, а термин) — «Единой России». В частности, в нашем городе мы готовы сотрудничать и с социал-демократами, и с СПС, тем более что здесь у нас выбор стоит не по горизонтали (вправо-влево), а по вертикали: будет ли городская власть выше или ниже нравственного порога, быть ли Троицку наукоградом или мафиоградом?

С.КОРОТАЕВ, председатель Троицкого отделения «Либеральной России»

Редакция не согласна с рядом позиций, изложенных в программной статье представителя партии «Либеральная Россия» в Троицке Сергея Коротаева. Не согласна как с резкой формой интерпретации недавней истории, так и с содержанием некоторых программных установок. Но публикация этой статьи, редакция руководствуется словами Вольтера (на память): «Я не согласен ни с одним Вашим словом, но сделаю всё, чтобы оно было услышано».



ства тех, кто в 1991 г. обещал задуть нас, падающее знамя было подхвачено С.Юшенковым, организовавшим на базе большинства бывшего ДВР движение «Либеральная Россия». В 2002 г. движение было преобразовано в партию. Быть в настоящей, а не декоративной оппозиции при Путине — совсем не то, что при Ельцине. В течение года были убиты два наших сопредседателя — В.Головлев и С.Юшенков. В настоящее время партию возглавляют сопредседатели В.Похмелькин и Б.Золотухин.

Партия «Либеральная Россия» выражает интересы тех людей, для которых свобода — первая жизненная необходимость. Такие люди есть во всех слоях общества, больше всего их оказалось среди ученых и средних предпринимателей. Мы ближе любой иной партии к правозащитному движению, фактически входим в него.

Свобода неразделима с личной ответственностью, поэтому «Либеральная Россия» выражает интересы сильных людей, готовых взять на себя эту ответственность. Мы за государственный патернализм только к тем, кто по здоровью, возрасту, но не по лени не может полноценно трудиться.

Вот что означают эти принципы в основных сферах жизни.

1.Экономика. Квинтэссенция либеральной экономики может быть выражена так: частным должно быть все, кроме того, что не приносит до-

Известно, что «развитие рыночных отношений невозможно без налоговой культуры». Воспитывать законопослушного налогоплательщика призваны налоговые органы – это их святая обязанность. Что же это значит: воспитать послушного плательщика налогов, и насколько он законопослушен в городе Троицке? С этого стандартного в общепринятом вопроса и началась наша беседа с **Татьяной Матвеевой ИСАЕВОЙ**. Более десяти лет руководит она Инспекцией МНС РФ по городу Троицку. Собственно, с ее легкой руки и родилась однажды эта служба в городе...

— Нельзя говорить об одном Троицке, — сразу расставила приоритеты Татьяна Матвеевна. — Во-первых, законопослушными налогоплательщиками будут тогда, когда будет... простое налоговое законодательство. А поскольку оно с каждым годом только усложняется, то налогоплательщик невольно становится не законопослушным. Ведь чем больше всяких законодательных документов, причем достаточно сложных, тем больше вероятности ошибок. Налогоплательщики, за редким исключением, — это нормальные люди, которые послушно платят налоги. Но, часто они чего-то недопонимают, ошибаются, и нам приходится их наказывать: доначислять за них же налог. Естественно, за нарушения мы вынуждены применять налоговые санкции.

Еще один важный момент: почему они становятся не законопослушными? Сегодня настолько велико налоговое бремя, что люди вынуждены, ну, «химичить» что ли, чтобы хоть как-то продержаться. И легче не становится, количество платежей постоянно растет, вводятся всё новые и новые налоги. Хотя мы только и слышим от наших законодателей, что облегчается жизнь налогоплательщика. Не заметно это. Вчера у меня как раз плательщик был. Он говорит: «Перешел на вмененный налог, а невыгодно, еще больше плачу». Потому я иногда и думаю, если бы вернуться к тому времени, когда мы только создавались, к 1990 году. В то время налоговое законодательство было проще, доступнее.

— Да, Татьяна Матвеевна, и мы тогда, расписываясь в ведомости, даже не задумывались, что платим подоходный налог. Единственное представление о налогах возникло лишь, когда высчитывали «холостацкие».

— Зачем так упорщивать? Конечно, до 90-х годов государственная собственность у нас составляла почти 100 процентов, но уже создавались кооперативы. Начинающие кооперативы платили одну сумму, а большой бизнес, предприятия — другую сумму. Ну, и налогов было меньше. Я помню, в то время было четыре вида платежей: налог на прибыль, на имущество, налог с оборота, подоходный налог, не считая такие мелочи, как госпошлины и др. А сегодня? НДС добавили, раз. Все думали, что мы избавимся от трех платежей в фонды, и «выдали» нам единый социальный налог — ЕСН, два. А что получилось? Все равно платежи идут в три фонда, учет — в три фонда, расчеты — сложные. А ведь само слово «единый» говорит о чем-то едином, единственном.

К тому же не законопослушных плательщиков порождает... законодательство, способствующее этому процессу сами законодатели. Очень много идет неувязок в законодательных документах, нестыковки. Потому и приходится многие конфликтные вопросы решать через Арбитражный суд. Только суд вправе поставить последнюю точку в споре двух сторон. Порой мы не можем нарушить наши документы, а суд имеет право принять любое решение.

— И кто же, если не секрет, чаще всего выигрывает в судебном споре: налоговая инспекция или противоположная сторона?

— В прошлом году у нас было около 80 исков. И только четыре из них мы проиграли. Был такой серьезный случай, цена которого 8 миллионов. Этот вопрос был связан с «афганцами», они взяли очень большую налоговую льготу на 8 миллионов рублей. Первая попытка инспекции оказалась неудачной. Но мы добились через год через Гене-

ральную прокуратуру отмены этого решения. Дело было пересмотрено в пользу инспекции, государственного бюджета. Здесь уже было задето чисто профессиональное самолюбие. Пришлось нам пройти все инстанции. Но пока мы их проходили, конечно, налогоплательщик все спрятал, все реализовал, все продал. И даже судебному приставу по этому решению нечего было брать и не с кого было брать. Они уже развалились, предприятие обанкротилось.

— Должно быть, у вас юридическая служба очень сильная?

— Да, так должно быть. Но, к сожалению, из-за нашей низкой зарплаты в этой службе специалисты не задерживаются. А серьезные профессионалы и вовсе обходят стороной. Приходит к нам молодежь, как говорится, «накатывает» опыт и уходит в хо-

рошие структуры. Их потом различные фирмы с удовольствием принимают.

— Я заметила, здесь очень молодой коллектив. Процент на пятьдесят это люди до 25 лет — совсем юный возраст для специалиста. Где вы их берете?

— Откуда ребята приходят? В основном из техникумов, из институтов. Причем институты у них незаконченные — 2-3-й курс. Мы их и тянем до 5-го. У нас они становятся специалистами, получают дипломы. И... уходят. Пока у них нет опыта, они и фирмам не нужны. Здесь, в инспекции, они его приобретают, учатся работать с законодательством, говорить, писать, связаны мысли свои излагать. Инспекция как кузница кадров. Как-то я подчитала с кадровиком: сколько же за все эти годы я проводила людей? Два состава инспекции!! Два состава инспекции хороших специалистов я проводила на свободу, так сказать на «вольные хлеба».

— Татьяна Матвеевна, а «старая гвардия» откуда к вам пришла?

— В основном местные. Это люди из наших научно-исследовательских институтов. А приходилось к нам не только бухгалтеры, экономисты, но и... технологи. У нас же тогда, в самом начале, трудно было с кадрами, брали и «технарей», даже не финансистов.

— Давно это было?

— 13 лет назад. 13 лет, как мы... Видите, какая дата-то — 13 лет! Даже страшно вспомнить, с чего все начиналось. Одна комната. Четыре стола. Шапки. И я... На четвертый день у меня сотрудник появился. Потом еще один, еще. Сегодня уже более девятнаста. И это притом, что люди приходят-уходят, приходят-уходят. И каждого надо научить, приучить к нашему режиму работы, к нашим требованиям, потому что здесь особые условия работы, в налоговых органах. Дисциплина, собранность, выдержка, постоянное совершенствование — на первом месте.

Я, например, по своему характеру не могу долго делать одно и то же. За 5-6 лет я обычно вхожу в дело, и... мне дальше уже неинтересно. Но здесь? В этой структуре? У меня нет одной какой-то работы. Здесь каждый день неизвестно, что тебя ждет. Законодательство меняется по несколько раз за год: одно вводится, другое исключается, требования к отчетности, к подаче информации меняются чуть ли не ежедневно. Вообще иногда кажется — и не надо бы этой новизны. Наконец-то хочется стабильности, чтобы хоть что-то устаканилось, хоть на полгодика. Вы знаете, у меня старые кадры уходили, так одна женщина, начальник отдела, мне сказала: «Мозги плавятся!» Это, действительно, так. Мозги плавятся. Просто порой не знаешь, с чего начинать...

— А начинали-то с чего?

— С пустого места. 19 июня создалось наше Управление МНС РФ по Московской области, 1 июля — наша инспекция. Причем тогда, в областное управление, пришли кадры из бывших финансистов, которые уже в

этой системе работали. У них, действительно, был опыт. А я до этого была всего лишь контролером-ревизором КРУ (контрольно-ревизионного управления. — Авт.) Минфина РСФСР по городу Троицку. Я совершенно этой работы не знала, и спросить не у кого было. Тогда старые кадры, которые могли бы помочь, были против моей кандидатуры. Они хотели другого руководителя видеть на этом месте. И демонстративно бросили ключи от помещения, забрали свои трудовые книжки, даже без моей отметки. И ушли. Я осталась одна. Но ничего... выплыла.

— И чем же вас соблазнили на эту должность?

— Вообще я долго отказывалась. Ходили депутаты и уговаривали, убеждали, что надо. Ну, не мое это было! И знаете, что меня толкнуло? Они тогда объявили конкурс. Пригласили к уча-

стии в нем несколько человек, и меня тоже. Я отказалась, сказала: «Нет». В результате конкурс выигрывает один товарищ. У него финансовое образование, но он работал начальником отдела труда и заработной платы. Молодой парень из Саратова. И когда пришли депутаты, показали мне анкету и сказали, что конкурс выиграл этот человек и он будет его принимать. Знаете, меня это просто вздернуло. Трудовик! Он вообще не знает финансовой работы! Я-то хоть КРУшником работала и знаю, что такое проверка. Как проверять бюджет, предприятия, у меня основа была. Думаю: этот человек не знает ничего и идет, не боится.

— Потому и не боится, что не знает...
— Действительно, он не знал, наверное, потому и не переживал. Он даже не знал, за что надо переживать. И вот тут меня что-то такое внутреннее зацепило. И я дала согласие... Вроде нормально всё было. Но депутаты немножечко просчитались. Я же — законник, я должна исполнить документ так, как мне предписано: согласна я или не согласна. И неважно, чей это документ: администрации, Совета ли, федерального правительства. Я просто исполнитель. И когда Совет депутатов сделал для привлечения налогоплательщиков 10 %-ную ставку налога на прибыль, помните, тогда Лебедев был председателем городского Совета? Мне пришлось пойти с ними на конфликт. У наших депутатов-демократов — их было тогда 30 с лишним человек — идея была много. Они такие законодательные документы принимали, такое творили...

— Наши математики и физики?

— Да, наши математики и физики — очень толковые люди. Они и законодательство по-своему читали, и быстро сообразили, что люди «химичить» начинают, когда большие ставки налогов. Тогда, я помню, была ставка налога на прибыль 35 %, а они сделали 10 %. И пошел вал предприятий, зарегистрированных по одному адресу.

— Тогда местным органам власти это позволялось...
— ...в пределах своего бюджета можно было снижать ставки. А они же сделали для всех уровней бюджета: и федерального, и областного. Чем они привлекли сюда налогоплательщиков-то? Ведь сюда ехали регистрироваться со всей Москвы, Московской области и даже России! Они везде дали такую информацию, что у нас в городе 10 %-ная ставка налога на прибыль. Инспекция тогда выступила против. Совет такого поворота не ожидал. Депутаты думали, как они решили, так и будет. Мне пришлось советовать, консультироваться со своим управлением, с министерством. Такого же не должно было быть. И, естественно, это решение Совета, поскольку оно противоречило законодательству, инспекция не исполняла. Мы целый год мучились. На меня наши депутаты писали жалобы. В город для разбора сложившейся ситуации приезжали специалисты из нашего министерства. Именно

тогда Троицк так выделился, этим фактом, и предприятия стали регистрироваться тысячами. Тысячами! Мы не знали, что с ними делать. Успевали только вносить их в список. Некуда было документы расставлять. Тогда нам дали еще комнату, потом еще одну.

— Я помню, у вас тогда в коридоре протиснуться было невозможно, сплошная толча...
— Да, действительно, очереди были такие, по часу и более налогоплательщикам приходилось выстаивать. Позже смогли организовать работу так, что люди имели возможность в любое время звонить. Ввели приемные дни работы с налогоплательщиками, чтобы остальное время наши специалисты могли спокойно работать с документами.

— Татьяна Матвеевна, когда вы начинали все это дело, вы для себя будущее представляли? Каким вы его видели?
— Не видела! И не могла, не имела физической возможности видеть, поскольку был «завал» в работе. Но, во всяком случае, всегда стремилась как-то облегчить работу своих специалистов. Вообще, должна вам сказать, в нашей системе, налоговой, есть особая такая дружба между нами всеми. Даже если мы не работаем, если где-то что-то у нас случается, мы сразу друг другу звоним. Беда ли какая, с билетом ли проблемы, ЧП, что-то еще. Если девочки мои едут куда-то в отпуск, а там всякое может произойти, я им всегда говорю: идите к своим коллегам. Это негласный такой внутренний закон. И знаете, помогают. Видимо, оттого, что у нас такой тяжелый труд, еще и низкооплачиваемый, мы и дорожим этой дружбой, этими отношениями. Вот говорят, коррупция, коррупция! — какая она, коррупция? Это просто нормальные человеческие отношения, когда друг другу помогаем в тяжелое время, поддерживаем.

И тут прямо в тему: звонит телефон и на другом конце провода звучит просьба о помощи. Татьяна Матвеевна надолго выключается из нашего разговора, начинает сама куда-то звонить. Это даже впечатляет, когда она умудряется говорить в две телефонные трубки одновременно, да еще и на мобильный телефон. Такое ощущение, что о моем присутствии она почти забыла. Но нет, виновато так улыбается и, извиняясь, произносит: «На чем мы остановились?» На том, Татьяна Матвеевна, каким мёдом вас сюда заманили?

— Мёдом? А мёда-то как раз никакого и не было. Только была работа. И все эти годы работа-работа. Лет шесть работала вообще без заместителя. Тянула одна: ни суббота, ни воскресений не было. И задерживалась здесь до восьми, до десяти вечера. Потом у меня еще команда такая хорошая подбралась. Мы с ними вместе все вечера и сидели. Иногда выползал в двенадцать ночи.



А потом нам Совет депутатов подарил первый компьютер. По началу даже не знали, что с ним делать. Могли только список налогоплательщиков сформировать. С этой машины вся наша кутерьма компьютерная и началась. Стали программу свою писать. Любому инспектору с ней легко было работать. А сейчас внедряем новую программу по указанию свыше, которая рассчитана на программистов, причем высокого уровня. Но к нам приходят молодые люди, лет 18—20. Техники они, может быть, и владеют, но надо же и технологию работы всей инспекции знать...

— Получается, вам опять очень хочется облегчить жизнь коллектива?

— Ох, — тяжело вздыхает Татьяна Матвеевна. — Не все от нас зависит, к сожалению. Министрство сейчас приняло совершенствовать нашу структуру и работу. Но в результате этого усовершенствования, получается так, что увеличивается нагрузка в 3—4 раза. Можно было

бы пойти на такие жертвы и в течение года, допустим, изменить структуру инспекции, вводить новую программу, обучать людей осваивать новую технологию обработки, если бы видна была перспектива какого-то улучшения: сокращения времени, трудоёмкости. Пока же о достоинствах новой программы сложно судить. Её возможностями удивить нас трудно, поскольку наша инспекция уже была на высоком уровне и со своей программой. Даже одно время на ней работала вся Московская область. Ну, а потом нас силой заставили перейти на программу, которую создал вычислительный центр нашего министерства. Называется она «PRO». И на нее стали «перетаскивать» всю область. Прошло уже лет, наверное, шесть, но до сих пор, куда бы мы ни приехали к своим коллегам в других городах Московской области, все добрыми словами вспоминают нашу, и даже говорят: «У вас же лучшая программа была, это просто программа-искусница».

— Кто ее создал?

— Создавали ее Владимир Константинович Исайкин, наша Наталья Юрьевна Новожилова — в то время работники ТРИНИТИ. Собственно, Володя был инициатором и автором этой программы. Он начал ее писать, работать над ней. Потом подключилась Наталья Юрьевна.

— Новая программа — это ядро информационное или это вообще программа реорганизации?

— Программа, на которой мы будем работать, это как бы один из элементов всей программы реформирования и совершенствования налоговых органов. Меняется не только структура низовых налоговых инспекций, но и областных, и федеральных. Создаются новые отделы, приходят новые должностные инструкции по каждому рабочему месту. Чтобы нормально работать по-новому, сегодня инспекция должна иметь численность 122 специалиста, а у меня их всего 87. Причем 122 человека рассчитаны с учетом скорости работы на нашей старой программе. Мы уже попробовали работать на новой и чувствуем, что только время ввода информации по отделу госреестра, например, увеличилось в 4 раза. Соответственно, потребуется, возможно, и 135—140 человек. Причем эта программа рассчитана на инспекции численностью больше 100 единиц. Мы же со своим составом вообще под нее не подходим, но нас включили в эту программу в порядке эксперимента.

— Вопрос «на засыпку», как говорили когда-то наши профессора-экзаменаторы: а где вы такое количество сотрудников и техники размещать станете?

— Наше областное управление хотело построить нам здание. И желание было, и средства в 2000 году на это были. Но нам не дали земли.

— При таком мощном строительстве в городе Троицке?

— Да, нам отказались выделить участок земли размером 50 на 70 метров. Уже был эскиз здания. За проект надо было пла-

тить, и он должен быть «привязан» к конкретной местности, но... Мы несколько раз обращались и к Главе города, и в архитектурный отдел, просили, предлагали несколько вариантов размещения. В одном письме я во всем возможных участках предложила и была согласна на любой из них. Мне отвечают: «Нет земли». Сегодня на всех этих участках уже начинают строить жилые дома.

— Получается, вы и подсказали еще, на какие участки следует обратить внимание?

— Конечно. Глава города предлагал такие варианты, куда инспекцию переселять просто нельзя было ввиду особого режима работы с налогоплательщиками. И потом, это должно быть место, куда плательщику было бы удобно добираться. Однажды он предложил нам здание милиции.

— Отобрать что ли?

— Ну, он решил, что наша милиция «уйдет» в Подольск, а налоговики займут это здание. Я, конечно, восприняла это как шутку, как злую шутку. И обратилась с письмом в отделение милиции: какие у них планы, действительно ли они выезжают? Мне официально ответили, что куда выехать не собираются, а здание находится в их собственности, в собственности МВД. Так что этим зданием администрация вообще не имела права распоряжаться. Тогда я решила «подыграть» Главе города и сообщила ему, что согласна переехать в это здание и попросила передать его инспекции в аренду либо с баланса на баланс. После этого поступил отказ.

Однажды он предложил нам здание бывшего детского сада, которое расположено на окраине микрорайона «В», на спуске к речке. Сами понимаете, как сложно у нас в этом микрорайоне добираться. К нам же бабушки-старушки, пожилые люди с ключечками, пенсионеры идут, им льготы нужны. Вот сейчас мы собираем транспортный налог, а это 10 тысяч человек. 10 тысяч плательщиков должны к нам прийти и получить уведомление! Хорошо еще, транспортный налог платится один раз в год. А налог на имущество, налог на землю, оформление различных сделок, когда оформляется дарение собственности, наследство? Им приходится приходиться сюда постоянно за справками об отсутствии задолженности. А нас сейчас еще и с первого этажа здания администрации выселяют. Там расположен отдел, который работает с городским населением. Все 33 тысячи жителей сталкиваются именно с этим отделом.

— Татьяна Матвеевна, давайте напоследок поговорим всё-таки о чем-то хорошем. Например, чем заметна инспекция в жизни города? Что она городу дает?

— Инспекция дает прежде всего денежные средства, которые идут на содержание всей городской инфраструктуры, медицины, образования.

— Назовите хотя бы несколько цифр, характеризующих объем этих поступлений.

— Нагляднее всего это демонстрируют диаграммы, показатели которых свидетельствуют, уж простите за высокий стиль, о большом вкладе работников налоговой инспекции в повышение благосостояния жителей Троицка.

Беседу вела Вера ПАРАФОНОВА

МЫТАРЬ ПО ДОЛЖНОСТИ И ПРИЗВАНИЮ

Интервью с Татьяной Исаевой — 13 лет во главе Инспекции по налогам и сборам



«Времена года» Нины Соротокиной



Начало июля. 29 июня – Тихон, а 30 июня – Мануил. Отсюда послловицы: «На Тихона солнце тише» и « На Мануила солнце застаивается». Я вот тут читаю, что народная мудрость подтверждается данными астрономов – Земля действительно сбавляет скорость движения вокруг Солнца. Что по этому поводу думают высоколобые из ИЗМИРАНА, я не знаю, но могу догадаться. Все приметы составлены по юлианскому календарю, из-за чего в современном российском мире происходит некоторая путаница.

Вот, например, Мефодий – 3 июля. «Если на Мефодия дождь, то будет он еще сорок дней. Но по юлианскому календарю это 20 июня. Кто помнит погоду в этот день? По-моему, лило как из ведра.

6 июля — Агриппина-купальница (или Аграфена, как хотите), то есть с этого дня принято купаться в открытых водоемах. При нынешнем лете мы благополучно искупались в мае, а сейчас нас в воду и калачом не заманишь.

Особенно ярко ощущается путаница в датах на один из главных праздников лета – Ивана Крестителя, или Ивана Купалу. Он должен праздноваться на солнцестояние, в самую короткую ночь, но сейчас этот праздник отмечают 7 июля. Традиция говорит, что Иван Купала означает расцвет сил природы. В основе обрядов лежит почитание воды и солнца, поэтому в эту ночь должно разводиться на берегах рек обрядовые костры. На празднике полагалось водить хороводы, бросать венки в воду, прыгать через костры, купаться в росе и искать в лесу загадочный цветок папоротника. Нашедшего мистический цветок ожидают богатство и успех в делах.

Мне захотелось расширить границу знаний относительно Ивана Купалы. Я заглянула в «Мифы народов мира» и с некоторой оторопью прочитала: «В основе мифа об Иване Купале лежит мотив

кровосмесительного брака брата с сестрой» (свят-свят!). Оказывается, этот праздник символизирует цветок иван-да-марья, синий цвет – брат, желтый – сестра (может быть, наоборот), а также трение двух брусков дерева друг о друга для получения огня.

Вот тебе и здрасте! А при чем здесь Иоанн Креститель? Стало быть, один праздник (языческий) плавно перетек в другой (христианский). И чему тут удивляться? Языческие культы, как наше телевидение, были помешаны на сексе. До рождения Фрейда было три тысячи лет, а древние греки и прочие уже все знали про значение секса в области подсознания.

Есть такой вариант мифа: брат собирается убить сестру-соблазнительницу, а она просит посадить цветы на ее могиле. Поэтому травы и коренья, которые на Купалу используют для лечения или при купании в реке или в бане, обладают особыми целебными свойствами. Но помните, собирать их надо с вечера в ночь на Ивана Купалу. Желаящим посетить наш лес настойчиво рекомендую застаться плащом и зонтом, потому что в росах купаться будет холодно, а дождь доведет до радикулита. Цветок папоротника должен в ночи гореть огнем, так его и находят.

А вообще-то насмешки здесь неуместны. Хороший праздник, хорошая традиция! Мы так мало гуляем. А уж ночью пройтись по лесу, дойти до реки Пахры и запалить там костер... красиво. Наши предки были не дураки!

И еще пословица в подарок тройчанам: «Если на Мефодия над озимыми носятся тенетник и мошки – будет улов перепелов». Напоминаю – Мефодий 3 июля. Как там у нас было над озимыми? Вспоминайте! А то останемся без перепелов на все лето.

Советы от Надежды

Грибы — хорошее подспорье для домашней кухни. Убедать в этом никого не приходится. Съедобные грибы, обладая специфическим вкусом и запахом, пользуются заслуженной славой деликатесных продуктов. Недаром их называют «лесным мясом». Наиболее богаты свежее грибы белками; правда, усваиваются они организмом всего лишь на 40%. Из углеводов в грибах содержится глюкоза, специфический грибной сахар — микоза, а также гликоген — животный крахмал. Кроме того, в свежих грибах много минеральных веществ — калия, фосфора, серы, магния, натрия, кальция, хлора. Пищевая ценность грибов повышается еще и оттого, что в них немало различных витаминов: провитамин А (каротин), витамины группы В, витамин С. Много в грибах витамина D, а витамина РР столько же, сколько в говяжьей печени. Есть в грибах и ферменты (особенно в шампиньонах), которые, ускоряя расщепление белков, жиров и углеводов, способствуют лучшему усвоению пищи. При правильном использовании этого богатства можно получать немало вкусных и питательных даров природы в виде солений, маринадов, сушеных грибов и т.д.

Обычно считают, что грибная пора — это лето и особенно первая половина осени с моросьями, но нехолодными дождями. На самом же деле грибной сезон начинается ранней весной и тянется до конца осени. Сроки сбора тех или иных грибов очень приблизительны. В зависимости от климатических условий грибы могут появляться то раньше средних сроков, то значительно позже. Основное правило, которым следует руководствоваться при сборе грибов, — **собирать только хорошо знакомые грибы, доброкачественные, чтобы без опасения употреблять их в пищу.** Как отличить во время сбора съедобные грибы от вредных и ядовитых? Для этого нужно хорошо разбираться в большом разнообразии видов грибов и по внешним признакам узнавать их. Но в поисках грибов нужно не только знание их видов, но и практический навык, умение и сноровка, а первые поиски следует начинать под руководством опытных грибников. Отправляясь по грибы, следует взять с собой небольшой нож, палку с раздвоенным концом, чтобы удобнее было раздвигать траву, сухие листья, хвою и даже ветки. Самая удобная тара для грибов — корзина. Ведра, рюкзаки и особенно полиэтиленовые пакеты не годятся. В них грибы «сгорают», крошатся, мнутся.

Грибы собирают рано утром, до того, как их нагреет солнце. В таком случае их можно будет хранить более длительное время. Грибы, нагретые солнцем, разложенные толстым слоем, быстро портятся, покрываются слизью и издают неприятный запах. Такие грибы непригодны для переработки. Когда попадает съедобный гриб, ни в коем случае не выдергивайте его из земли, а осторожно срежьте ножом у основания, обязательно оставив в земле часть ножки. Таким образом грибное место сохраняется на более длительное время. Срезав гриб, проверьте, не червивый ли он. Если грибы чрезмерно пропитаны водой, это говорит о том, что они переросли или повреждены. В процессе распада могут образоваться вредные для здоровья вещества, например яд неурин, в результате чего съедобные грибы могут стать ядовитыми. Собранные грибы сразу же очищают от приставшей к ним земли, листьев, хвои, травы и другого мусора; удаляют части, пораженные личинками насекомых. Класть грибы в корзину правильнее шляпками вниз — так они лучше сохраняются.

В пищу годятся только молодые грибы с достаточно плотной мякотью. Старый, червивый, перезревший гриб надо выбрасывать, но не на землю, где он бесполезно сгниет. Шляпку его лучше нанизать на ветку дерева или куста, чтобы она высохла. Тогда ветер рассеет грибные семена — споры. Чтобы не иссякал источник пищевых грибов, не нарушались взаимосвязи в жизни леса, надо бережно и разумно относиться к грибам, даже к тем, которые человек в пищу не употребляет. Охранять их от истребления — долг каждого.

Э.А.Кемниц ВЕТЕРАН

Шёл старик по тротуару
И губами шевелил,
На батон с кефиром старый
Свою пенсию делил.

Приволакивая ногу,
Шею шарфом обмотав,
Он покашливал немного
В старой курточке рукав.

Вспоминал, как нынче в Думе
Обсуждали Герб и Флаг,
И жалел, что друг вот умер,
Ну а он-то всё никак...

Что когда-то был он молод,
Что давно пенсионер,
Что эмблема «серп и молот»
Для него живой пример.

Тот пример, который видел
Он всю жизнь перед собой,
С ним любил и ненавидел
И считал своей судьбой...

Нынче герб рисуют новый,
Каждый с ним уже знаком:
Там, где хищник двухголовый
Дразнит острым языком.

Вот и флаг наш новый вьётся
Над страной с недавних пор;
То ли бесик он зовётся
Или, может, триколор.

Он всегда под флагом красным
Жил, работал, воевал.
Может, прожил он напрасно
И стране ненужным стал?

Вспомнил, как под гимн Союза
Шёл по площади родной,
И давило тяжким грузом
То, что стало со страной.

Шел старик, считал монеты,
Щурил тусклые глаза,
И, наверное, от ветра,
По щеке текла слеза.

Т.Е.Вальчук Памяти родителей-ветеранов

Жизнь пронеслась впопыхах и спеша.
Где вы, родители, где?
И задыхается в горе душа,
В страшной сиротской беде.

Вновь не обнять, не коснуться руки,
Вечно отныне — без...
А незабвенные старики
Смотрят на нас с небес.

Мы же, наслушавшись новостей
Бедной своей страны,
Молча глядим на своих детей —
Не было бы войны...

КОРОТКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ В ГРАД ПЕТРОВ В ГОД ЕГО 300-ЛЕТИЯ

300-летие города на Неве наверняка будет признано ярчайшим событием 2003 года. Естественно, такая дата не могла оставить равнодушными жителей Троицка. И вот в течение трех дней, 26, 27, 28 июня, делегация Троицкой городской организации Всероссийского общества инвалидов (ТГО ВОИ) наслаждалась великолепным обликом Северной столицы, державным величием ее архитектурных сооружений.

Целью нашей поездки были, естественно, экскурсии по городу и его окрестностям. Удалось посетить Эрмитаж, Петропавловскую крепость, Царское Село, Петропавловский собор, Храм Воскресения Христова (Спас-на-Крови), Мемориал героическим защитникам Ленинграда, совершить водную прогулку по рекам и каналам Санкт-Петербурга. Естественно, в рамках газетной заметки невозможно отразить весь калейдоскоп впечатлений от величавой архитектуры дворцов и соборов, набережных и площадей Града Петрова. Вот Эрмитаж. Всемирно известное собрание произведений искусства. Залы, залы, залы... Лабиринты залов тянутся бесконечно. Этот «русский ковчег» поистине поражает воображение своей величественной просторно-

стью. Тициан, Рафаэль, Леонардо... Знаменитые художники и скульпторы разных эпох и народов. Здесь будто сама человеческая цивилизация оставила свой неизгладимый отпечаток в виде бесценных памятников мировой художественной культуры. Петропавловская крепость. Усыпальница русских императоров и известная политическая тюрьма. Такая вот диалектика. Пушечный выстрел в 12 часов пополудни символизирует преемственность традиций, своеобразную связь между прошлым, настоящим и будущим Петербурга.

Теперь Петропавловский собор, он же Петропавловский собор, Исаакиевский собор, Храм Воскресения Христова (Спас-на-Крови), Мемориал героическим защитникам Ленинграда, совершить водную прогулку по рекам и каналам Санкт-Петербурга. Естественно, в рамках газетной заметки невозможно отразить весь калейдоскоп впечатлений от величавой архитектуры дворцов и соборов, набережных и площадей Града Петрова. Вот Эрмитаж. Всемирно известное собрание произведений искусства. Залы, залы, залы... Лабиринты залов тянутся бесконечно. Этот «русский ковчег» поистине поражает воображение своей величественной просторно-

Храм Воскресения Христова

(Спас-на-Крови) был воздвигнут там, где в результате взрыва бомбы народовольца И. Гриневичко получил смертельное ранение император Александр II. В архитектуре и декоративном оформлении церкви нашли свое развитие приемы, которые использовались в московском храме Василия Блаженного. Именно собор Василия Блаженного считался в то время символом народности в отечественной художественной культуре. Мозаичные изображения внутри храма отражают различные евангельские сюжеты. Спас-на-Крови поражает воображение великолепным оформлением внутреннего и внешнего убранства.

Монумент героическим защитникам Ленинграда на Площади Победы — это символическое воплощение подвига защитников Ленинграда. Для каждого жителя Ленинграда - Санкт-Петербурга мемориалы войны и блокады наполнены особым смыслом. Для многих из них они не просто история, они — судьба старшего поколения семей, их жизнь, их трагедия. Слышны тихие звуки симфонической музыки, подрагивает пламя вечного огня. Атмосфера, которая особенно ощутима в подземном мемориальном зале Монумента. Здесь на стенах 900 светильников, по

числу блокадных дней. Над светильниками — знамена фронтовых соединений. Представлены документы времен блокады и героической битвы за Ленинград. Над входом в зал надпись: «О камни! Будьте стойкими, как люди!» — строка из стихотворения ленинградского поэта Ю.Воронина. Наземная часть монумента — разорванное кольцо блокады Ленинграда. Площадь обрамляют бронзовые фигуры защитников города: солдат, летчиков, моряков-балтийцев, партизан, снайперов, женщин-литейщиц и строителей оборонительных рубежей. Мемориал — символ стойкости, мужества и самопожертвования жителей города, призванный увековечить величайший подвиг его защитников.

Вот краткий обзор трехдневной поездки в юбилейный Санкт-Петербург. Может быть, не все удалось здесь осветить, но главное, без сомнения, отражено.

В заключение хотелось бы от всей души поблагодарить руководителей ТГО ВОИ за прекрасную организацию поездки. Особая благодарность лично председателю правления ТГО ВОИ Валентине Ивановне Кутузовой.

Николай КУРАКИН

Поздравление

Комитет по социальной защите, городской Совет ветеранов и Совет клуба «Общение» сердечно поздравляют с днем рождения **Александру Егоровну Комлеву, Елену Ефимовну Потепенко, Наталью Филипповну Самохвалову и Надежду Егоровну Цареву.** От души желаем дорогим юбилярам и их близким доброго здоровья, успехов, благополучия в личной жизни на долгие годы. Искренне благодарим Вас за труд на благо Отечества. Всех благ Вам.

Председатель Комитета по социальной защите Т.М. ЛАНИНА,
председатель Совета ветеранов А.И. СКОПИНЦЕВ,
председатель Совета клуба «Общение» З.И. ПОЛИКАНИНА

Из английского юмора

— Что такое по-английски «I don't know»?
— Я не знаю.
— Вот, кого ни спрошу - никто не знает.

Американец, спускающийся с трапа самолета в Хитроу, при виде тумана:

— Фи, какая мерзкая погода! И долго здесь это еще будет продолжаться, вы не знаете?

Лондонец:

— Увы, сэр, ничего не могу сказать определенного. Я живу здесь только тридцать пять лет.

На уроке английского.

Вопрос: что такое определенный и неопределенный артикли?

Ответ: Типа и Конкретно.

На международной конференции слушается доклад нашего американского гостя. Вся кафедра присутствует в полном составе. Американец говорит на своем родном языке, по-английски. Говорит уже почти два часа. Наконец, в конце выступления лектор произносит традиционное: «Какие будут вопросы?»

Зав.кафедрой тихонько толкает наиболее сведущего в английском языке человека: «Спроси у него хоть что-нибудь!» Тот долго думал и выдал: «What is your name?»

МУ-МУ — радостно подумал Герасим, увидев собаку.
НУ-НУ — подумала собака Баскервилей.



«ТРОИЦКИЙ ВАРИАНТ»
Учредитель — ООО «Тривант»
Главный редактор — Борис Штерн
Выпускающий редактор — Юрий Польш
Редакционный совет: Александр Гапотченко,
Леонид Литинский, Илья Мирмов,
Константин Рязанов, Сергей Скорбун
Верстка — Александр Гасс

Адрес редакции и издательства: 142191, г. Троицк Московской обл., м-н «В», д.52. Тел.: 51-40-62, 51-09-67, 334-09-67 (вт., ср. с 14 до 20).
E-mail: trv@trovant.ru. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.
Газета зарегистрирована 24.08.01 в Московском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций ПИ №1-50172. Тираж 140 00 экз. Распространяется бесплатно. Подписано к печати 3.07.2003. Отпечатано в Подольском филиале ЧПК: 142110, г.Подольск, Моск. обл., ул. Кирова, д. 25.
Заказ № 1027 © «Троицкий вариант»